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NÉPLAP
Mai számból:

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata 
a Szovjetunió, Románia, Magyarország és Csehszlovákia képvi­
selői között tartott bukaresti megbeszéléséről szóló beszámoló­
hoz (2. oldal) — Forr a munka a derecskéi DISZ-ben (4. oldal)
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TÍZÉVES
MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG

A Magyar—Szovjet Társaság 10 
éves története a magyar—szovjet 
barátság 10 évének tükörképe. A 
barátság azonban nem 10 éves, 
üvökerei visszanyúlnak a történe­
lem messzeségébe. Szorosra fűzte 
c7t ;i barátságot a dicső emléke­
zetű 1919-es Magyar Tanácsköz­
társaság, amelynek létrejötte óriá- 

lelkesedést és örömet keltett a
fiatal szovjet államban.

A horthysta propaganda szer­
vek, a sajtó, rádió s a szolgála­
tukban álló egyházak és iskolák 
mindent elkövettek, hogy befeke­
títsék, rágalmazzák a Szovjet­
uniót. Amikor a dicső szovjet ^had­
sereg kiűzte .hazánk földjéről a 
német megszállókat és szétzúzta a 
német fasizmus erőit, a felszaba­
dítás ténye és a felszabadítók je­
lenléte napvilágra hozta a Szov­
jetunió iránti barátságot is.

A felszabadulás napjaiban az 
ország különböző területein meg­
szervezték a dolgozók a magyar — 
szovjet baráti szervezeteket. 1945 
június 9-én alakult meg az első 
országos szervezet, amely a Ma­
gyar—Szovjet Művelődési Társa­
ság nevet kapta. Legfontosabb fel­
adatának azt tartotta, hogy meg­
ismertesse a magyar néppel a 
Szovjetunió kultúráját, irodalmát, 
művészetét, zenéjét, bemutassa 
azt a hatalmas fejlődést, amit a 
Szovjetunió az Októberi Forrada­
lom óta elért, vagyis megismer­
tesse a magyar népet az igazság­
gal. amit az elmúlt 25 év alatt el­
ferdítettek a magyar nép előtt.

A társaság munkáját megnehe­
zítette a burzsoázia maradványai­
nak mesterkedése. Ezek meg 
akarták akadályozni, hogy a tár­
saság munkájában az alapítóta­
gok. az írók. művészek, tudósok 
mellett helyet kapjanak a mun­
kások és a dolgozó parasztok kép­
viselői is. Azt akarták, hogy a 
Magyar—Szovjet Művelődési 
Társaság a néntől elzárt szűk ba­
ráti kör maradjon. Ezeket a tö­
rekvéseket a dolgozókban élő és 
erősödő barátság meghiúsította, 
amelyet kifeiezésre juttatott az 
is, hogv 1949. áprilisban a szer­
vezet felvette a Magyar—Szovjet 
Társaság nevet.

1948 február 18-án újabb állo­
máshoz érkezett a magyar—szov­
jet barátság. A Szovjetunió ba­
rátsági, gyüttműkódési és kölcsö­
nös segélynyújtási szerződést kö­
tött hazánkkal és ezzel független­
ségünk és békénk védelme szi­
lárd alapokat nyert. 1950. decem­
berében összeült az MSZT I. 
kongresszusa, amely határozottab- 
bá és világosabbá tette a társa­
ság célkitűzéseit és feladatait.

Megyénk dolgozóira nagy ha­
tást gyakoroltak a barátsági hó­
napokra érkező szovjet küldöttek, 
tudósok, sztahanovisták, szakem­
berek, művészek, különböző 
együttesek, akik személyesen ad­
tak felbecsülhetetlen segítséget 
kulturális és termelőmunkánk te­
rületén. Az 1955. évi barátsági 
hónap már megváltozott külső és 
belső körülmények között került 
megrendezésre. Felszabadulásunk 
10. évfordulójára való emlékezés 
egyben azt is jelentette, hogy né­
pünk 10 év előtti múltjára és az­
óta elért országos és egyéni sike­
reire emlékezett, ami a legszéle­
sebb tömegekben megerősítette a 
Szovjetunió iránt érzett hálát és

szeretet. Ugyanakkor a jelenlegi 
nemzetközi helyzetben a dolgozók 
még világosabban látják a békét 
védő legyőzhetetlen szovjet nép­
pel való barátságunk jelentőségét 
és a Szovjetunió vezette' béketá­
bor egységének fontosságát.

A békemozgalom hatalmas si­
kerei, a Szovjetunió sorozatos kül­
politikai győzelme ellenére, lát­
nunk kell a háborús veszélyt. Az 
életbe lépett párizsi szerződések 
felhívják a figyelmet arra, hogy 
Európában az új háború veszélye 
fenyegetőbbé vált. A tavaly 
Moszkvában megtartott értekezle­
ten részvevő európai országok 
ezért határozták el. hogy & pári­
zsi egyezmények ratifikálása ese­
tén együttes lépéseket tesznek 
fegyveres erőik és az egyesített 
parancsnokság megszervezésére 
és minden egyéb olyan ^ intézke­
désekre, amelyek hozzájárulnak 
védelmi képességeik fokozásához. 
Ez történt meg a varsói értekez­
leten, amely félreérthetetlen bi

Ä Magyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének ülése

A Magyar Dolgozók Pártja séfnek további feladatairól. A be
Központi Vezetősége 1955. június 
7—8-án ülést tartott. A Központi 
Vezetőség megtárgyalta a Politi­
kai Bizottság beszámolóját, ame­
lyet Hegedűs András elvtárs ter­
jesztett elő a mezőgazdaság szo­
cialista átszervezésének és a me­
zőgazdasági termelés fellendíté-

számolót és a hozzá beterjesztett 
határozati javaslatot a Központi 
Vezetőség beható vita után egy­
hangúlag elfogadta.

A Központi Vezetőség ülésé­
nek második napirendi pontja 
Rákosi Mátyás elvtárs beszámoló­
ja volt a Szovjetunió, Románia,

Magyarország" és Csehszlovákia 
képviselői ‘között tartott buka­
resti megbeszélésről. A beszá­
molót a Központi Vezetőség egy­
hangúlag tudomásul vette, jóvá­
hagyta s ezen állásfoglalását 
ugyancsak egyhangúlag elfoga­
dott határozatban szögezte le.

I (MTI)

6 Magyar Dslgezék Pártja Központi Vezetőségének határozata 
a mezőgazdaság izociallste átszervezésének és 

a mezőgazdasági termelés fellendítésének 
további feladatairól (rövidített szöveg!

létén amely leireer meieueu ui- « Pártunk politikájának eiedmé 
zonyságtétele annak, hogy a 900 J nyélként az utóbbi evek folyamén
milliós béketábor sem provokálni, 
sem megfélemlíteni nem hagyja 
magát. Népünk a varsói értekez­
let többi részvevőivel egyetem­
ben mindent megtesz a vállalt 
kötelezettségek végrehajtásáért, a 
béke még eredményesebb védel­
méért. Nem engedtük soha többé, 
hogy függetlenségünk, amelyért 
népünk legjobbjai évszázadokon 
keresztül ontották- vérüket, ame­
lyért a magyar munkásosztály 
legjobbjai évtizedes börtönbünte­
téseket vállaltak, a német mili- 
tarizmus martaléka legyen.

Felszabadulásunk óta eltelt 
évek bizonyságát adták annak, 
hogy jó úton haladunk, amikor 
a Szovjetunió iránti elszakíthatat­
lan barátság és együttműködés 
útját járjuk. Uj típusú kapcsolat 
ez, amilyet még nem jegyeztek 
fel eddig a történelmi évkönyvek 
lapjaira.

A Magyar—Szovjet Társaság 
soraiba hív minden hazái át sze­
rető dolgozót a gyárak, földek, a 
hivatalok, a tudomány és művé­
szét dolgozóit, asszonyokat es if­
jakat. Álljon e sorokba minden­
ki, aki szereti felszabadítónkat, 
szövetségesünket a nagv Szovjet­
uniót, aki közelebbről _ akarja 
megismerni a nagy építkezések 
országát, a szocializmus országát.

Az MSZT tagjai sorakozzanak 
fel a párt és a kormány által né­
pünk ‘ elé terjesztett országépito 
tervek megvalósítására. Merítsünk 
a kommunizmus építkezésén dol­
gozó szovjet emberek tapasztala­
tainak kincsestárából, hogy azo­
kat hazánk körülményeire alkal­
mazva, meggyorsítsuk a szocializ­
mus építését hazánkban.

Az MSZT eddigi eredményei, 
de elsősorban a magyar nép sze­
retető és érdeklődése a Szovjet­
unió iránt nagy kötelezettséget

nép gazdaságunkban mélyrehat ó 
változások mentek végbe. Ha­
zánk fejlett szocialista iparral 
rendelkező ipari agrárországgá 
vált. A párt irányításéval, mun­
kásosztályunk segítségével, népi 
demokratikus államunk támoga­
tásával létrejött és egyre erősö­
dik a mezőgazdaság ^ szocialista 
szektora, amely a szántóterület­
nek majdnem egy harmadát fog­
lalja el. Gyökeret vert és fejlő­
dik a termelőszövetkezeti moz­
galom. Ma már mintegy 200 ezer 
termelőszövetkezeti család, meg­
győződve a szövetkezeti nagy­
üzemű gazdálkodás előnyeiről, 
magabiztosan követi a dolgozó 
parasztság felemelkedésének ^ ezt 
az egyetlen járható útját. Meg­
szűnt a mezőgazdaságban a mun­
kanélküliség és igen szűk térre 
korlátozódott a szegényparasztok 
kizsákmányolásának , lehetősége. 
Megváltozott az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztság élete 
növekedett jólétük, műveltségük

A mezőgazdaság szocialista át­
szervezésének megkezdésével
egyidejűleg pártunk és kormá­
nyunk nagy erőfeszítéseket tett 
a mezőgazdasági termelés fellen­
dítésére. E tekintetben különösen 
jelentős a Központi Vezetőség és 
a Minisztertanács 1953. decent 
béri határozata, amelynek nyo 
■mán egészséges fejlődés indult 
■meg a mezőgazdaság számos te­
rületén. , .

Meg növekedett a termelési 
kedv: a termelőszövetkezeti ta­
gok és az egyénileg gazdálkodó 
parasztok a múlt évben minden 
földet művelés alá vettek, ha- 
romnegyedmillió katasztraii:
holddal nagyobb területet _tra- 
gyáztak meg is tállotrá gyávái, 
mint 1953-ban. Az előző hat év 
átlagához képest 22 százalékkal 
nőtt legfontosabb takarmánynö-unió iránt u«bj — bhuu — _ , ,

a. pgvben nagy lehetsőséget je- 1 vényünk, a kukoricának osszJnt - 
es egy Den nagy................... l,^.o rá^hon ennek köszönhető,
lent társaságunk célkitűzésének 
megvalósításában. Munkánk so
rán érezzük mélyen át, hogy mi 
Íven szép kötelezettséget teljesí­
tünk a szovjet emberek életének, 
munkájának további megismerte­
tésével, amely nagy segítséget je 
lent a szocializmus felé vezető 
utunkon a gazdasági és kulturá­
lis jólét szakadatlan növelésének
útján. „ , , ,,

Kovács László
MSZT megyei titkár.

zárná, részben ennek köszönhető 
hogy az ország sertésállománya 
nagyobb, miint bármikor volt. A 
’egfontosabb zöldségfélékből
1954-ben 14 százalékkal többet 
termeltünk az előző évinél, o 
vendetesen nőtt a vöröshagyma 
a fűszerpaprika és a paradicsom 
termelése is..

A termelés növelesehez nagy­
mértékben hozzájárult, _ hogy 
munkásosztályunk, szocialista
iparunk termelési, műszaki és 
politikai téren fokozott segítsé­
get nyújtott a memgazd^agru-k,

Egyebek között 1954-ben 3740
traktorral, 1379 fogafos és tra'k- 
torekével, 950 cséplőgéppel, 
774 000 mázsa műtrágyával adott 
többet az ipar, mint 1953-ban.

Még' nagyobbak lehettek volna 
eredményeink, ha pártunkban és 
az államszervezetben lábrakapott 
jobboldali nézetek nem hátráltat­
ták volna a mezőgazdaság egész­
séges fejlődését. A jobboldali né­
zetek hatására a tanácsok _s a be­
gyűjtési apparátus egy_ részeben 
továbbá számos gazdaságban el­
uralkodott a fegyelmezetlenseg, 
nem óvják megfelelően • az állami 
és szövetkezeti tulajdont, gyak­
ran lebecsülik a gépeket, és azok 
szerepét, a hozamok növelésében. 
E karos jelenségek ellen pártszer­
vezeteink jelentős része nem foly­
tatott következetes harcot.

Az opportunista nézetek elter­
jedése lazította az állampolgár i 
fegyelmet is: nagy az elmaradás 
például a kukorica-, burgonya- _es 
sertésbegyűjtésben. Jó részt ezert 
nem kielégítő a húsellátás.

A mezőgazdasági irányító szer­
vek: a Földművelésügyi Minisz­
térium, az Állami Gazdaságok Mi­
nisztériuma, a megyei és^ járási 
tanácsok nem hajtották végre az 
1953. decemberi határozat számos 
intézkedését. Ez is oka annak, 
hogy a termelési színvonal nem 
emelkedett kielégítően és nagy az 
elmaradás olyan fontos termelési 
ágakban, mint a kenyérgabona 
termelés és a szarvasmarhate­
nyésztés.

Pártunk Központi Vezetősége a 
márciusi és áprilisi határozatok­
kal döntő csapást mért a jobbol­
dali, népellenes nézetekre, ame­
lyek fékezték a mezőgazdasági 
termelés fejlesztését, akadályoz­
ták a termelőszövetkezeti mozga­
lom megszilárdítását és növekedé­
sét. Ezek a határozatok új len­
dületet adtak a mezőgazdaságunk 
általános fejlesztéséért folyó harc­
nak.

A szocialista társadalom fel­
építése,' dolgozó népünk jólété­
nek emelése érdekében a mező- 
gazdaság terén pártunk előtt ket­
tős, egymástól elválaszthatatlan 
feladat áll:

a) A párt III. kongresszusa ha­
tározatának megfelelően számsze­
rűen is tovább kell fejleszteni a 
term előszövetkezeti mozgalmat — 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztoknak termelőszövetkeze­
tekbe való önkéntes tömörülése 
útián — olyan ütemben,^ hogy a 
második ötéves terv végére a me­
zőgazdaságban is túlsúlyban le­
gyen a szocialista szektor. A ter­
melőszövetkezeti mozgalom fej­

lesztését elsősorban a meglévő 
termelőszövetkezetek megszilárdí­
tása, példamutató gazdálkodása 
mozdítja elő. A régi ter­
melőszövetkezetek további erő­
sítése mellett új termelőszövetke­
zeteket is kell szervezni. Ehhez a 
párt és az állam az elkövetkező 
években fokozott anyagi, techni­
kai és szervezési segítséget nyújt.

b) Növelni és olcsóbbá, gazda­
ságosabbá kell tenni a mezőgaz­
dasági termelést, hogy dolgozó né­
pünk élelmiszerszükségletét mind 
jobban kielégíthessük és iparun­
kat mindinkább elláthassuk me­
zőgazdasági eredetű nyersanya­
gokkal. E feladat megvalósításá­
ban az állami gazdaságoknak és a 
termelőszövetkezeteknek kell élen 
jármok, egész termelésük s első­
sorban árutermelésük gyorsabb 
növelésével és gazdálkodásuk 
gyökeres megjavításával, amit le­
hetővé tesz a fokozottabb gépesí­
tés, valamint a tudomány ered­
ményeinek alkalmazása.

Meg kell valósítani a Központi 
Vezetőség és a Minisztertanács 
1953. decemberi határozatát, mun­
kánk középpontjába állítva a ke- 
nyérgabonatermelést, szarvasmar­
hatenyésztést, valamint az egész 
állattenyésztés takarmány alapjá­
nak biztosítását, elsősorban a ku­
koricatermelés fokozásával.

Az ország lakosságának élel­
miszerekkel s a köinnyü- és az 
éle lm is zeni par nak nyersanyagok­
kal való bőségesebb ellátása, va­
lamint magának a dolgozó pa­
rasztságnak s a munkás-paraszt 
szövetség erősítésének érdeké­
ben pártunknak és kormányunk­
nak továbbra is támogatnia kell 
az egyénileg gazdálkodó paraszt­
ságot termelésének, különösen 
árutermelésének növelésében. 
Biztosítani kell az egyénileg gaz­
dálkodó parasztok számára a to­
vábbiakban is, hogy termelésük 
s különösen árutermelésük növe­
lésében anyagilag érdekelve le­
gyenek.

Két fő feladatot: a mezőgazda­
ság szocialista átszervezését s a 
mezőgazdasági termelés fellendí­
tését együttesen kell megolda­
nunk. Ennek feltételei ma már 
megvannak. Népi demokráciánk 
fejlődése, az első ötéves terv 
eredményei, szocialista iparunk 
növekedése, valamint a mezőgaz­
daság szocialista szektorának 
erősödése megteremtették azt 
az alapot, amelyre támaszkodva 
nagyobb léptekkel mehetünk elő­
re a mezőgazdaság szocialista át-

(Foiylatím, a h «Hkßtomi
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a Magyar Dolgozók Pórija Központi Vozoliségének határozata a mezőgazdaság 
szocialista éiszorvszésénpk és a mezőgazilasáii tormelßs tefeffliMra 

továbhi lelátóiról (rövidített szöveg!
(Folytatás az 1. oldalról) 

szervezése és egyidejűleg a ter­
melési színvonal növelése útján. 
Ehhez azonban múlhatatlanul 
szükség van népi demokratikus 
államunk következetes gazdasági, 
szervező és irányító munkájára.

kormányunk irá- maszkodva, szövetségben a kö
- . ' , ___L ’’ _»___ TinfPfvlva M kll“Pártunk és 

nyitásával, társadalmunk vezető 
erejének, a munkásosztálynak se­
gítségével, dolgozó népünk e 
nagyszerű célkitűzéseket megva­
lósítja, mert a lenini elvek alap­
ján a szegényparasztságra tá-

zépparasztsággal, harcolva a ku 
lákság ellen, tovább erősítsük es 
szilárdítsuk a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság szövetségét, 
feladataink sikeres megoldásá­
nak biztos zálogát.

81.

A mezőgazdaság szocialista átszervezésének irányelvei
Néni demokráciánk fejlődésé- vezetek, a kommunisták határo-

~ ^" . z , ._,i_  - - nrtiiapmcnek jelenlegi szakaszán pártunk, 
népi demokratikus államunk és 
dolgozó népünk előtt álló leg­
főbb feladat a mezőgazdaság szo­
cialista átszervezése, ami meg­
teremti annak a lehetősegét, hogy 
gyorsan növekedjenek^ a mező­
gazdaság termelő erői és a mun­
ka termelékenysége: a szocia­
lista város után kialakuljon a 
szocialista falu, létrejöjjön or­
szágunk egységes, szocialista tár­
sadalma. .

A Központi Vezetőség márciu­
si és áprilisi határozatai megte­
remtették a mezőgazdaság szo­
cialista átszervezésének egyik 
legfontosabb politikai előfeltéte­
lei- pártunk és kormányunk egy­
ségesen és félreérthetetlenül áll 
a mezőgazdaság szocialista át­
szervezésének ügye mellett, sen­
ki számára nem lehet kétséges, 
hogy pártunk és népi demokra­
tikus kormányunk az egész dol­
gozó parasztság számára a fel- 
emelkedés egyetlen járható útjá­
nak a szövetkezést tekinti.

A mezőgazdaság szocialista 
átszervezésének előmozdítása ér­
dekében tett intézkedések mel­
lett, pártunk és kormányunk to­
vábbra is minden lehetőséget 
(kisgépet, műtrágyát, nemesített 
vetőmagot, tenyészállatot stb.) 
megad az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztságnak ahhoz, 
hogy növelhesse termelését, fo­
kozhassa a hozamokat mind a 
növénytermelésben, mind az ál­
lattenyésztésben, hiszen az egyé­
nileg gazdálkodó kis- és közép 
paraszti gazdaságok ma és még 
hosszabb időn keresztül jelentős 
szerepet töltenek be a mezőgaz­
dasági termelés minden területén.

A mezőgazdaság szocialis- 
■ ta átszervezése csak a 

párt, s a népi demokratikus ál­
lam céltudatos politikai, szerve­
ző és gazdasági munkájának 
eredményeként mehet végbe. A 
mezőgazdaság szocialista átszer­
vezésére irányuló céltudatos 
munka nélkül a szocializmus 
ügye nem győzhet a mezőgazda­
ságban. A Központi Vezetőség 
minden párt- és állami szerv 
kötelességévé teszi, hogy a ren­
delkezésükre álló eszközökkel se­
gítsék a szövetkezet ügyét, moz­
dítsák elő a meglévő termelőszö 
vetkezetek működését és a dol­
gozó parasztoknak a termelőszö­
vetkezetekbe való belépését. Ez 
nemcsak azért elengedhetetlen 
mert a szövetkezés újat, a meg­
szokott, régi, kisparaszti gazdál­
kodástól eltérőt jelent, hanem 
azért is, mert a mezőgazdaság 
szocialista átszervezése éles és 
egyre éleződő osztalyharcban 
megy végbe. A falusi pártszer-

zott és mindennapos agitációs 
munkával verjék vissza a kulák- 
ságnak és egyéb ellenséges ele­
meknek szövetkezetellenes rágal­
mait, küszöböljék ki a dolgozó 
parasztokra gyakorolt befolyásu­
kat.

2 A mezőgazdaság szocialis­
ta átszervezése során biz­

tosítani kell, hogy a termelő- 
szövetkezetek szervezése szigo- 
úan az önkéntesség alapján tör­

ténjék, mert a kényszer és erő­
szak útján létrehozott termelő- 
szövetkezetek nem erősítik, ha­
nem gyengítik a szövetkezet; 
mozgalmat, lazítják a munkás­
paraszt szövetséget, népi demok­
ratikus államhatalmunk alap­
ját.

3 Hazánkban a termelői szö­
vetkezés fő formája a me­

zőgazdasági termelőszövetkezet. 
Ezért a termelőszövetkezeti moz­
galom fejlesztése során a fő 
figyelmet a legfejlettebb és a 
gyakorlatban legjobban bevált 
szövetkezeti típus fejlesztésére 
kell fordítani, mert a mezőgaz­
dasági termelőszövetkezetekben 
korlátlan lehetősége van a kor­
szerű nagygépek alkalmazásá­
nak, a munka termelékenysége 
növelésének és ez a szövetkezeti 
forma kapcsolja össze legjobban 
a tagok egyéni érdekeit a közös­
ség érdekeivel.

Az eddiginél nagyobb figyel 
met kell fordítani a mezőgazda- 
sági termelőszövetkezetekben a
földjáradék, valamint a bevitt 
állatok és eszközök értéke egy 
részének alapszabály szerinti ki­
fizetésére, mert ezáltal könnyeb­
ben érthetővé és elfogadhatóvá 
válik a szövetkezés az egyénileg 
gazdálkodó parasztok, főleg a
középparasztok számára. A Köz­
ponti Vezetőség javasolja a ter­
melőszövetkezeteknek, hogy a
használatukban lévő állami föl­
dek arányától függően jövedel­
mük 10, de legfeljebb 20 száza­
lékát — terményben és pénzben 

a bevitt saját földek arányá­
ban osszák szét földjáradék cí­
mén.
^ A termelőszövetkezeti raoz- 

galom tóvá obi sikeres fej­
lesztése érdekében az eddiginél 
sokkal nagyobb figyelmet kell 
fordítani a szövetkezés egysze­
rűbb formáinak népszerűsítésére 
és fejlesztésére, felhasználva eze­
ket a dolgozó parasztok egy ré­
szének magasabb termelőszövet­
kezeti formákba való átszervezé­
sére.

A földművelésügyi miniszter 
tegyen javaslatot az I. típusú 
termelőszövetkezeti csoport alap­
szabályának olyan módosítására 
amely tágabb lehetőséget biztosít

a közös gazdálkodásra és elő­
mozdítja annak kifejlődését. Az 
I. típusú termelőszövetkezeti 
csoportok és azok tagjai csak ak­
kor tarthatnak igényt a renda- 
letekben biztosított kedvezmé­
nyekre, ha legalább a szántást 
közösen, a gépállomás igény be^- 
vételével végzik és terménybe­
adási kötelezettségüket közösen 
teljesítik.

E Ahol a termelőszövetkeze- 
teltbe nagyobbarányú a be­

lépés, illetve ahol új termelőszö­
vetkezetek alakulnak, a szocialis­
ta nagyüzemi gazdálkodás _ előfel­
tételeinek megteremtése érdeké­
ben a termelőszövetkezetekbe be­
vitt földeket össze kell vonni, _s 
ennek megfelelően ilyen közsé­
gekben már ez év őszén földren­
dezést, illetve tagosítást kell vég­
rehajtani.

A tagosítás főformája a jövő­
ben — ahol a dolgozó parasztok 
döntő többsége a termelőszövet­
kezetekbe belépett — az egész 
községre kiterjedő földrendezés 
legyen. Ezért a termelőszövetke­
zetek szervezésénél szövetkezeti 
községek létrehozására kell töre­
kedni, hogy egy községben lehe­
tőleg ne kerüljön sor többszöri ta­
gosításra. Kivételesen, amíg a ter­
melőszövetkezeti mozgalom las­
sabban feilődik, a földművelés- 
ügyi miniszter részleges tagosí­
tást is engedélyezhet.

A Központi Vezetőség kötelezi 
az illetékes párt- és állami szer­
veket, hogy mind a földrendezést, 
mind a részleges tagosítást a le­
hető legnagyobb körültekintéssel, 
lehetőleg az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztokkal való kölcsö­
nös megegyezés alapján hajtsák 
végre olymódon, hogy az minél 
kevesebb egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztot érintsen és az 
érintett dolgozó parasztok szövet­
kezeti táblába eső földjeikért azo­
nos értékű földet kapjanak cse 
rébe, földrendezésnél — a kulák- 
ság korlátozására irányuló politi­
kának megfelelően —■ a kulákok 
földjét a községek határának leg­
távolabbi vészén kell kiadni.

6 A párt és állami szervek 
fordítsanak az eddiginél 

sokkal nagyobb gondot arra, hogy 
az új, illetve a megnövekedett 
termelőszövetkezetekben a szö­
vetkezeti nagyüzemi gazdálkodás 
előnyeit minél gyorsabban kibon­
takoztassák. A termelőszövetke­
zeti mozgalom fejlesztése során el 
kell kerülni, hogy egy-egy ter­
melőszövetkezet területe kezdet­
ben az ezer-ezerötszáz katasztrá- 
lis hold szántóterületet meghalad­
ja. Ugyanakkor elő kell segíteni, 
hogy a jelenlegi kis — 100—300 
katasztrális hold — termelőszö­
vetkezetek növekedjenek és így 
képesek legyenek valóban nagy­
üzemi módon gazdálkodni.

íl Magyar
öoípzék Pártié Központi Vezetőségének határozata 
a Sifflvjeluüiá, Románia, Magyarország 6s 

Csehszlovákia képviselői közölt tartóit 
bukaresti megbeszélésről szóló 

beszámolóhoz
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, miután meg­

hallgatta Rákosi elvtárs beszámolóját arról az átfogó eszmecseré­
ről, amely Bukarestben a Szovjet kormányküldöttség, Románia, 
Magyarország és Csehszlovákia vezetői között lefolyt, s melynek 
során megvizsgálták a nemzetközi politikának mindazon kérdései í, 
melyeket a Szovjetunió kormányának és a Jugoszláv Szövetségi 
Nfépköztársaság kormányának közös nyilatkozata érintett, örömmel 
cs megelégedéssel üdvözli, helyesli, támogatja a Szovjetunió és a 
Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság között elért baráti együttmű­
ködést. A Központi Vezetőség annak a reményének és meggyőző­
désének ad kifejezést, hogy a két ország közös nyilatkozatának fo­
lyományaképpen egészséges, őszinte baráti együttműködés jön lei­
re a szocialista tábor többi országai és Jugoszlávia között. A Ma­
gyar Dolgozók Pártja a maga részéről minden módon, teljes erő­
vel azon fog munkálkodni, hogy a béke és a szocializmus ügyé­
nek további megszilárdítása érdekében mielőbb létrejöjjön és el­
mélyüljön a szívélyes, egészséges, baráti viszony a Magyar Nép­
köztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság valamint né­
peik között. (MTI)

III.

A termelőszövetkezetek politikai, szervezeti 
és gazdasági megerősítéséről

termelőszövetkezeti tagok anyagiA termelőszövetkezetek megszi­
lárdításában a legfőbb feladat 
most az, hogy a növénytermelés 
cs az állattenyésztés hozoma már 
ebben az évben jelentősen emel­
kedjék és a jövedelmezőbb gaz­
dálkodás eredményeként a tagok 
jövedelme túlhaladja az egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó paraszto­
két. Ez az egyik legfontosabb fel­
tétele annak, hogy a termelőszö­

vetkezeti mozgalom már ebben az 
évben számszerűleg és egészsége­
sen tovább fejlődjék. A termés 
hozamok növelése érdekében job­
ban. ki kell használni a rendelke­
zésre álló gépeket, bátrabban kell 
bevezetni a fejlett agrotechnikai 
eljárásokat, gyorsabban kell nö­
velni a talaj termőerejét és foko­
zottá bban kell érvényesíteni _ a

húzásaik megvalósítása során az 
állami segítségre való túlzott tá­
maszkodás helyett az eddiginél 
sokkal jobban használják fel sa­
ját eszközeiket, munkaerejüket. 
Építkezzenek egyszerűbben és ol­
csóbban, helyileg biztosítható 
anyagokkal.

A termelőszövetkezeti moz-
galom további egészséges 

fejlődése érdekében erősíteni kell 
a termelőszövetkezetek belső 
szervezettségét és nagyobb gon­
dot kell fordítani az alapszabály 
megtartására. Véget kell vetni 
annak, hogy a termelőszövetkezet 
átjáróház legyen. Ezért vissza 
kell állítani az alapszabálynak 
azt a korábbi helyes rendelkezé­
sét, hogy a termelőszövetkezetből 
való kilépési szándékot csak a 
belépéstől számított három év el 
telte után lehet a közgyűléstől 
kérni. A termelőszövetkezetek ve­
zetőségei a pártszervezetekre tá­
maszkodva, szilárdítsák meg a 
munkafegyelmet és a családtagok 
közös munkába való bevonásával 
szüntessék meg a munkaerő- 
hiányt. Szigorú rendet kell terem­
teni a munkaegységek nyilván­
tartása és elszámolása terén. A 
termelőszövetkezeti tagok anyagi 
érdekeltségének további fokozása 
végett a jól dolgozó brigádoknak, 
munkacsapatoknak, az állatte­
nyésztésben pedig a tagoknak, a 
terven felüli termés és termék 
után őket megillető prémiumot ki 
kell adni. A járási tanácsok és a 
termelőszövetkezetek vezetőségei 
— elsősorban a tagok meggyőzé­
se után — gondoskodjanak az 
alapszabályellenesen felduzzasz­
tott háztáji gazdaságok túlmére- 
tezettségének megszüntetéséről, 
mert ez akadályozza a termelő­
szövetkezeti gazdaságok megerő­
södését. Azoktól a termelőszövet­
kezeti tagoktól, akik e téren az 
alapszabályt nem tartják be. a 
községi tanácsok végrehajtó bi­
zottságai vonják ' meg a beadási 
és adózási kedvezményt: az elő­
írtnál nagyobb háztáji gazdaság 
egész területét terheljék meg az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztokra érvényes beadási és 
adófizetési kötelezettséggel.

A termelőszövetkezeti alapsza­
bály megtartása, a közös vagyon 
védelme, az igazságos jövedelem- 
elosztás érdekében minden ter­
melőszövetkezetben jól működő 
szervvé kell tenni az ellenőrző 
bizottságokat.

3 Ki -keli szélesíteni a terme­
lőszövetkezeti vezető káde­

rek képzését és emelni kell az ok­
tatás színvonalát.

A Földművelésügyi Miniszté­
rium a termelőszövetkezeti veze­

téket beruházásaik megvalósítá­
sában. Részükre 1956-ban 20—30 
százalékkal több építőanyagot 
kell adni, mint 1955-ben. Az 
éoítkezési anyagok nagy részét az 
első évnegyedben kell leszállítani.

A termelőszövetkezetek bem-

tők továbbképzésére szervezzen a 
téli hónapokban állandó jellegű 
négyhónapos vezetőképző tanfo­
lyamokat az agrártudományi 
egyetem és a mezőgazdasági aka­
démiák mellett. E tanfolyamokon 
évente hat-hétszáz termelőszö­
vetkezeti vezetőt kell kiképezni.

A mezőgazdasági szakiskolák 
számát pedig úgy kell növelni, 
hogy 1956-tól évente legalább 
ezer termelőszövetkezeti tag vé­
gezzen a szakiskolákban.

, termelőszövetkezetek tart- 
sanak szoros baráti kapcso­

latokat az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztokkal, ismertessék 
meg velük szövetkezetük ered­
ményeit. A pártszervezetek és a 
járási tanácsok szánjanak szem­
be a szövetkezetek egy részében 
tapasztalható elzárkózó magatar­
tással. és ne engedjék, hogv ala­
pos ok nélkül megtagadják új 
tagok felvételét, vagy korábban 
kilépettek visszavételét.

Uj termelőszövetkezetek alaku­
lásának szervezettebbé tétele ér­
dekében a pártszervezetek és a 
tanácsok támogassák az előkészí­
tő bizottságok létrehozását és mű­
ködését. Az előkészítő bizottsá­
gok vegyék számba a belépni 
szándékozókat, azok földjét, ál­
latállományát, gazdasági felszere­
lését. A gépállomás segítségével 
dolgozzák ki az alakuló szövetke­
zet termelési feladatait és végez­
zenek felvilágosító munkát a dol­
gozó parasztok, különösen a kö­
zépparasztok között, érjék el, 
hogy a belépők között már az 
idén jelentős számban legyenek 
középparasztok.

A termelőszövetkezetekbe való 
belépésnél a legszigorúbban meg 
kell követelni az alapszabály meg­
tartását. Mindenütt meg kell kö­
vetelni. hogy az új belépők föld­
jüket és az ahhoz szükséges ve­
tőmagvakat térítés nélkül, továb­
bá a háztáji gazdaság kereteit 
meghaladó állatállományt, takar­
mányt és gazdasági eszközeiket a 
megállapított térítési feltételek 
mellett a közös gazdaságba hiány­
talanul beadják.

Arra kell törekedni, hogy a csa­
ládfő mellett a család valameny- 
nyi mezőgazdaságban dolgozó 
tagja, asszonyok és lányok is, tag­
ként lépjenek be a termelőszö­
vetkezetbe.

A termelőszövetkezetbe ladikot 
és más osztályidegen elemeket to­
vábbra sem lehet felvenni és ébe­
ren kell őrködni afelett, hogy a 
kulákok ne furakodhassanak be 
a termelőszövetkezetekbe. Ahol 
eddig mégis megtűrtek kulákokat 
és más ellenséges elemeket, on­
nét ezeket haladéktalanul távo­
lítsák el.

érdekeltségét. IV.'S Fokozottabban kell támo-
™ gatni a termelőszövetkeze-

Ä gépállomások munkájáról
Pártunknak és népi demokrati­

kus államunknak s az egész mun­
kásosztálynak az eddiginél na­
gyobb erőfeszítéseket kell tennie, 
hogy a gépállomások technikailag

és politikailag gyorsan fejlődje­
nek, hogy betöltsék a-termelés nö­
velésében és a mezőgazdaság szo­
cialista átszervezésében reájuk

(Folytalá'Sa s k skWeiU
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(Folytatás a 2. oldalról) 
háruló nagy feladatokat. A máso­
dik ötéves tervben gyprsítani kell 
a gépállomások korszerű gépekkel 
való további felszerelését, káde­
rekkel való megerősítését, hogy a 
rendelkezésükre álló gépi techni 
ka jó kihasználásával, mezőgaz­
daságunk fellendítésének techni­
kai és politikai emelői legyenek.

<a A gépállomásokat új, nagy 
a teljesítményű gépekkel kell 

felszerelni, hogy a növekvő tér 
melőszövetkezeti mozgalomnak 
egyre nagyobb gépi segítséget 
tudjanak nyújtani. A gépesítést 
a második ötéves tervben úgy 
kell fejleszteni, hogy:

a) A gépállomások a meglévő 
és megalakuló termelőszövetke­
zetekben elvégezzék a szántás­
vetés 85—90 százalékát, 

i) a gabonafélék betakarításá­
nak gépesítése a termelőszövet­
kezetekben elérje a 65—70 száza­
lékot. Emellett fokozatosan fej­
leszteni kell a cukorrépa, burgo­
nya és rostnövények betakaritá 
saruik gépesítését is,

c) a növényápolási munkákat, 
elsősorban a kukorica, burgonya, 
cukorrépa és napraforgó kapálá­
sát 55—60 százalékban és az ez­
zel egyidőben jelentkező szálas- 
takarmány-betakarítést 50 szá­
zalékban gépesítsék,

dl lényegesen fokozzák a ter­
melőszövetkezetekben a szállítás 
és az állattenyésztés gépesítését 
úgy, hogy a trágyahordás, ter­
mén vs zál 1 í t ás 45—50 százaléka 
gépekkel történjék.

2 A gépállomások vezetőit és 
dolgozóit felelőssé kell ten­

ni a termelőszövetkezetek gaz­
dálkodásáért. Úgy keil dolgoz 
niok, hogy munkájuk eredmé­
nyeként növekedjék a termelő­
szövetkezetekben a növényter­
mesztés és az állattenyésztés ho­
zama és a termelőszövetkezetek 
maradéktalanul eleget tegyenek 
az állam iránti kötelezettségük­
nek.

A gépállomások mezőgazdászai 
biztosítsák a termelőszövetkeze­
tek növény termelési ' és állatte­

nyésztési terveinek maradékta­
lan teljesítését és minden eszköz­
zel segítsék elő a nagyüzemi gaz­
dálkodásban rejlő lehetőségek 
kihasználását. A mezőgazdászok 
munkáját a termelőszövetkeze­
tek gazdasági eredményei alap­
ján kell értékelni és díjazni. Vé­
get kell vetni a mezőgazdászok 
indokolatlan cserélgetésének: -
lövőben mezőgazdászt a termelő- 
szövetkezetbe helyezni, vagy on­
nét áthelyezni csak a termelő 
szövetkezeti közgyűlés meghall 
gatásával lehet.

3 A gépállomások továbbra 
is nyújtsanak segítséget az 

egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztoknak. Tegyenek határidőre 
és jó minőségben eleget az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasz­
toknál vállalt kötelezettségeik­
nek. Akadályozzák meg, hogy a 
kuláikok és egyéb spekuláns ele 
mek igauzsorával kizsákmányol 
ják őket.

4 Véget kell vetni a gépál­
lomásokon az anyaggal, s 

az anyagi és pénzeszközökkel 
való felelőtlen gazdálkodásnak.
A pártszervezetek és a MEDOSZ 
szervezzenek mozgalmat további 
megtakarítások elérésére, az ön­
költség terven felüli csökkenté­
sére. Fejlesszék tovább a szocia­
lista munkaversenyt.

5 A gépállomások vezetői a 
pártszervezetek s a szak- 

szervezet segítségével szüntessék 
meg a nagyarányú munkaerő­
vándorlást és minél előbb alakít­
sák ki a jó szakmai felkészült­
séggel rendelkező állandó mun­
káskollektívát. Ennek érdekében 
tovább kell javítani a gépállo­
más! dolgozók szociális helyzetet.

A honvédségi párt- és DISZ 
szervezetek folytassanak politi­
kai felvilágosító munkát a le­
szerelő katonák — elsősorban a 
gépállomásokról bevonult trak­
toristák — között, hogy az erre 
alkalmas honvédek közül lesze­
relésük után minél többen men­
jenek a gépállomásokra dolgoz- 

I ni.

A gépállomásokát fokozott 
mértékben kel! erősíteni, 

jó politikai képzettséggel és szer­
vezőkészséggel rendelkező, ta­
pasztalt munkás-káderekkel, va­
lamint megfelelő szakmai felké­
szültséggel rendelkező szakembe­
rekkel. Az iparból és a népgaz­
daság más területeiről 1955-ben 
50, 1956-ban pedig további 100 
jól képzett gépészmérnököt kell 
küldeni a gépállomásokra.

A Földművelésügyi Miniszté­
rium mintegy ezer katonaviselt 
dolgozó számára szervezzen Die­
sel -1 r akt o r vezet ői tanfoly amo t.

7 A Központi Vezetőség fel­
hívja a gépállomások ve­

zetőit és dolgozóit, hogy gépeik 
teljes kihasználásával, a munka 
minőségének megjavításával már 
ebben az évben adjanak fokozott 
segítséget a termelőszövetkeze­
teknek a munkaigényes termelési 
folyamatok — kapálás. _ takar 
mány- és gabonabetakarítás — 
el végzéséihez, tér méser ediné
nyeik növeléséhez és a jövő évi 
jó termés előkészítéséhez.

A mezőgazdasági gépek 
korszerűsítéséért és minő­

ségének állandó emeléséért, vala­
mint az egész mezőgazdasági 
gépgyártásért a kohó- és gép­
ipari miniszter felelős. A Kohó- 
és Gépipari Minisztérium, erősít­
se meg a mezőgéptervező irodát 
kiváló gépszerkesztő mérnökök­
kel. Egyidejűleg megfelelő _ ipán 
zakemberek «átcsoportosításával 

erősítse meg a mezőgazdasági 
gépgyárak tervező részlegeit, üze­
mi laboratóriumait és műhe­
lyeit is.

A kohó- és gépipari miniszter 
szervezze meg a mezőgazdaság 
zavartalan alkatrész ellátását, 
gondoskodjék megfelelő öntödei 
kapacitásról, hogy a mezőgazda- 
sági gépalkatrészekhez szükséges 
különböző öntvények időben és 
kifogás bálán minőségben rendel­
kezésre álljanak. A sorozatban 
készülő gépek alkatrészeinek 
gyártásáról a sorozatot gyártó 
vállalat tartozik gondoskodni.

Azokat a régi szakembereket, 
akik az.elmúlt években eredmé­
nyes munkát végeztek, nagyobb 
megbecsülésben kell részesíteni, 
hogy érezzék munkájuk clismcie-

sét és bátran kezdeményezzenek; 
El kell távolítani azonban a gaz­
daságokba befurakodott ellensé­
ges kártevő elemeket és álszak­
embereket.

VI.
A kenyérgabona termelés növeléséről

Mezőgazdasági termelésünk fel­
lendítésének legkiemelkedőbb, 
mindent megelőző feladata ke­
nyérgabona termelésünk olyan 
arányú fejlesztése, hogy dolgozo 
népünk ellátását a kenyérgabona 
minden termékével — mindenek­
előtt kenyérrel — saját terme­
sünkből, zavartalanul biztosítsuk 
és gyengébb termésű esztendőkre 
megfelelő tartalékkal rendelkez­
zünk.

8

Az állami gazdaságok munkájának megjavításáról
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Az elmúlt években az állami 
gazdaságokban megteremtettük a 
nagyüzemű gazdálkodás legfonto­
sabb feltételeit. Az állami gaz­
daságok hatalmas gépparkkal 
rendelkeznek, vezetőik többsége 
politikailag, szakmailag tapasz­
talt. Egyre több azoknak a gaz­
daságoknak a száma, amelyek 
példát mutatnak és a gyakorlat­
ban bizonyították be a szocialis­
ta mezőgazdasági nagyüzem fölé­
nyét.

Az állami gazdasagok vezetese- 
ben sok munkás, paraszt és nép­
hez hű értelmiségi hozzáértéssel 
es becsületesen dolgozik. Első­
sorban azonban az adminisztia- 
lív munkakörökbe osztályidegen, 
ellenséges elemek, álszakembe- 
rek is furakodtak be, akiknek 
káros tevékenysége az utóbbi 
időben megélénkült. Ezekkel az 
elemekkel szemben nem lépnek 
fel határozottan a minisztérium 
vezetői sem.

Az állami gazdaságok vezetői­
nek a legfontosabb feladata a 
következő években, hogy a gaz­
dálkodás megjavításával, a ter­
melési eredmények növelésével, 
az önköltség lényeges csökkente­
sével mielőbb veszteségmentes,, 
jól jövedelmező, példamutató 
mezőgazdasági nagyüzemekké te­
gyék gazdaságukat.

A termésátlagok, az allat- 
" tenyésztés hozamának nö­

velésével tovább kell emelni az 
állami gazdaságok árutermelései. 
1956-ban hárommillió mázsa ke­
nyérgabonát, 500 ezer mázsa húst 
és 130 millió liter tejet kell a 
városi dolgozók ellátására átad­
niuk.

2 Az állami gazdaságok jó 
teljesítményű tenyészálla­

tok és bőtermést adó vetőmagvak 
előállításával segítsék elő az 
egész mezőgazdasági termelés fel­
lendítését. A termelőszövetkeze­
tek és az egyén.leg gazdálkodó 
dolgozó parasztok termelésének 
megsegítéséhez 19ö6-ban 900 ezei 
mázsa minőségi vetőmagot, 2000 
tenyészbikát, mintegy 40 ezer te- 
nyészsertést és 4000 kost adja­
nak.

3 Az állami gazdaságok veze­
tői gondoskodjanak arról, 

hogy a kalászosok terméseredmé­
nyeinek további növelése mellett, 
a kapásnövények termésátlaga is 
már ebben az évben meghaladja 
az országos átlagot.. Fordítsanak 
nagy gondot a legértetcesebb ta- 
karmánynövény, a kukorica tér 
mesztésre, amelynek vetésterüle­
tét 1956-ban 1955-höz képest leg­
alább 40 százalékkal emeljek.

4 Az állami gazdaságok mi­
nisztere tegyen intékedese- 

ket, hogy a gépek kihasználási foka 
már ez évben legalább ^ száza­
lékkal haladja meg az 1954 évit, 
1956-ban pedig további ot. szaza 
lékkai növekedjek. Az er°§ep 
teljesítő képességeinek Jobb K 
használása érdekeben a gazdasa 
S el kell látni megfelelő 
munkagépekkel.

5 Az állami gazdaságokban 
— szigorúan meg kell követel­

ni a pénzügyi tervek maradékta­
lan teljesítését, a takarékos gaz
dálkodást. H

A gazdaságok terven felüli
nyereségük 25 százalékát a gaz­

daság terven felüli beruházásaira 
és 15 %-át jutalmazásra fordít­
hatják. A terven felüli veszteség­
gel záró gazdaságok vezetőit 1956- 
tól sem prémiumban, sem juta­
lomban részesíteni nem szabad.

S Gondosabban kell felhasz­
nálni a beruházási összege­

ket. Elsősorban olyan létesítmé­
nyeket kell építeni, amelyek a ho­
zamok emelését, az^ önköltség 
csökkentését segítik elő és gyoi- 
san megtérülnek. Az építkezése­
ket a helyi lehetőségek kihaszná­
lásával (vályog, terméskő mész, 
nád, szalma stb.) a sajat rezsis 
építkezések bővítésével olcsouba 
kell tenni.

TAz állami gazdaságokban az 
önköltség csökkentése, a 

veszteség megszüntetése erdeue- 
ben szilárd munkafegyelmet kell 
biztosítani. Ebben a munkában az 
állami gazdaságok , vezetői U 
maszkodj an ak a part es ® , 1
DOSZ szervezetekre, a , „azaasa 
gok kommunistáira és a be­
csületes pártonkívüli doigozok-
,.a __ Olyan légkört kell
létrehozni,. amelyben tűrhe­
tetlen a munkafegyelem megsér­
tése a bércsalás, a pazarlás, es 
szégyen a veszteséges gazdálko­
dás. A gazdaságok vezetői min 
denütt kovácsolják ki az allando
munkáskollektívát.

8 Az Állami Gazdaságok Mi­
nisztériuma dolgozzon , ki 

tervet a feladatukat , jól végző 
munkás- és parasztkaderek 
vábbképzésére. Több gondot kel 
fordítani a fiatal szakemberek 
nevelésére és szakmai továbbkep- 
zésére. Munkájuk alapján battan 
kell őket előléptetni,

“U Azért, hogy dolgozó népünk 
■ bőséges kenyérellátását még 

kedvezőtlenebb időjárás esetén is 
biztosítani tudjuk, a kenyérgabo­
na. vetésterülete 1955—56-ban, nem 
lehet kevesebb 3,3—3,4 millió ka- 
tasztrális holdnál. A kenyérgabo­
na vetéstervének maradéktalan 
teljesítéséért személyükben fele­
lősek a földművelésügyi miniszter 
és az állami gazdaságok minisz­
tere, valamint a megyei, járási, 
községi, párt és tanácsi szervek 
vezetői. A kenyérgabona terme­
lése a tervben meghatározott te­
rületen kötelező. Az egyénileg 
gazdálkodók beadási könyvében a 
község vetéstervének megfelelően 
már 1955 őszén elő kell írni, hogy 
kenyérgabonából mennyit kell 
vetniük. A termelők kötelesek a 
vetés megtörténtét a községi ta­
nácsnál bejelenteni. A községi ta­
nács a bejelentés valódiságát el­
lenőrizze. Azoktól a termelőktől, 
akik az előírt vetésterületen nem 
teljesítik a vetést, meg kell vonni 
a kenyérgabonabeadás után járó 
korpajuttatást, valamint a ^ be­
adással kapcsolatos egyéb kedvez­
ményeket.

2 Az előirányzott kenyérga­
bona vetésterülettel is csak 

úgy biztosíthatjuk az ország ke­
nyérgabona ellátását, ha a me­
ző-gazdaság szocialista szektorá­
ban, valamint az egyéni paraszt­
gazdaságokban gyorsan és szá­
mottevően növeljük a kenyér- 
gabona holdankmti átlagtermé­
sét. Biztosítani kell, hogy a ke­
nyérgabona átlagtermésének
egy-másfél mázsás emelése — a 
decemberi határozat előírásainak 
megfelelően — 1956-ban megvaló­
suljon.

nyék között a legjobb elővete- 
mények után kerüljön elvetésre.

Gyorsan fejlődő műtrágyagyár­
tásunk kellő alapot teremt ah­
hoz, hogy a kenyérgabona alá 
már ez év őszén és jövő év tava­
szán jóval több műtrágyát hasz­
náljanak fel.

A kenyérgabona hozamának 
növelése érdekében a gyenge ho­
moktalajokon széleskörűen el 
kell terjeszteni a talaj — lehető­
ség szerint másod növényként 
vetett — zöldtrágyával való meg­
javítását.

A termelőszövetkezetek olyan 
homokterületeit, amelyeknek ka­
taszteri tiszta jövedelme négy 
aranykoronánál kisebb, és ahol 
íőíerménynek vetett és z0ld-r.ru» 
gvának alászántott csillagba r töt, 
vagy somkórót termelnek, egy 
évre mentesíteni kell a beadási 
kötelezettség alól.

A mezőgazdasági tudomány 
legjobb szakemberei összponto­
sítsák erőfeszítéseiket bővebben 
termő, szárazságtűrő, nagy ellen­
álló képességű búzafajták kine- 
mesitésóie.

3 A termésátlagok novelese 
érdekében még kel! javí­

tani a búza termesztés agrotech­
nikáját. Ennek érdekében:

Fokozottan ügyelni kell arra, 
hogy a búza az adott körül-ma-

4 Az állami gazdaságokban 
és termelőszövetkezetekben 

erőteljesen kell fejleszteni a ke­
nyérgabona termelés gépesítését. 
Az állami gazdaságokat és a gép­
állomásokat olyan mennyiségben 
és ütemben kell ellátni megfe­
lelő gépi felszereléssel, hogy a 
második öteves terv végére a 
kenyérgabona termelés minden 
munkafolyamata gépesíthető je­
gyen.

SA párt- és állami szervek 
előtt álló egyik legfon'o- 

sabb feladat, hogy a mezőgazda­
ság dolgozóinak, a községi ter­
melési bizottságoknak teljes moz­
gósításával megszervezzék ke­
nyérgabonatermésünk veszteség- 
mentes betakarítását. Véget kell 
vetni annak a tűrhetetlen hely­
zetnek, hegy a megtermelt ke­
nyérgabona jelentős százaléka a 
betakarítás gondatlan megszer­
vezése miatt évről évre veszen­
dőbe megy. Ennek megszüntetése 
érdekében mindenek előtt gon­
doskodni kell a rendelkezésre ál­
ló gépi erő, főleg a kombájnom 
teljesítőképességének kihaszná­
lásáról és munkájuk megjavítá­
sáról.

VII.
A takarmánytermeSésről

Az állatállomány számára mi­
előbb olyan szilárd takarni any­
ai apót kell teremteni, amely még 
viszonylag kedvezőtlen időjárás 
esetén is biztosítja a megfelelő 
takarmányellátáS't. Ezért az ér- 
t élete lenebb t a kar mány nővé n yek 
rovására növelni kell a holdan­
ként legnagyobb takarmányérté­
ket adó növények — elsősorban 
a kukorica — vetésterületét. A 
rendelkezésre álló eszközökkel 
főként a növények hozamát kell 
növelni.

m Sürgősen véget kell vetni 
1 a kukoricatermelés elma­

radottságának a mezőgazdaság 
szocialista szektorában és bizto­
sítani kell, hogy 1956-ban a ku­
korica vetésterületi aránya a ter­
melőszövetkezetek közös gazda­
ságában és az állami gazdasá­
gokban az 1955. évihez képest 
országosan legalább 40 százalék­
kal növekedjék. Növelni kell a

nagy tömegű és magas tápértekű 
silókukorica vetésterületét is. Az 
őszi takarmánykeverékek után a 
termelőszövetkezetek és állami 
gazdaságok lehetőleg mindenütt 
•kukoricát vessenek.

2 Kultúrnövényeink közül a 
kukorica hálálja meg a 

friss istáilótnágyázást és az őszi 
mélyszántást, ezért mind az ál­
lami gazdaságok, .mind a ter­
melőszövetkezetek és az egyéni­
leg gazdálkodó parasztok^ a ren­
delkezésükre álló istállótrágyát 
elsősorban a kukorica alá hasz­
nálják fel és végezzék el a kuko­
rica alá az őszi mélyszántást.

3 Az állami gazdaságokban 
és termelőszövetkezetekben 

a kukorica terméshozamának nö­
velése érdekében általánossá kell 
tenni a kukorica négyzetes veté­
sét és művelését.
(Folytatása holnapi számunkban 

következik)
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DISZ ELEI

Forr a munka 
a derecskéi DISZ-ken

Derecske járási székhely, éppen 
ezért az itteni DISZ szervezet 
arra a feladatra lett volna hiva­
tott, hogy az egész járás terüle­
tére hatása legyen, kisugározza 
a DISZ munka minden szépsé­
gét, politikai, kulturális téren egy­
aránt. Ehelyett azonban a DISZ 
szervezet névleg szerepelt csak 
Derecskén. Ebben a közel 18 ezer 
lakosú faluvárosban mindössze 
49 tagja volt a DISZ szervezet­
nek, mintegy másfél éven keresz-

' Miért történhetett mindez? 
Elsősorban a kommunistáik, a he­
lyi pártszervek felelősségét kell 
keresni. Nem látták a DISZ-ben 
a párt legközvetlenebb segítőtár­
sát, a diszistikiban a jövő, har­
cos párttagjait. Talán csak tize­
dik rangú ügyként kezelték De- 
Fecskén a DISZ ügyet. Az egyéb­
ként sok más kérdésben jól dől- 
gozó derecskéi pártbizottság az 
e2yik legfontosabb feladatát ha­
nyagolta el az ifjúság százainak 
és ezreinek a nevelésének elha­
nyagolásával. így az ifjúság no- 
litikai nevelését kiszolgáltatta a 
véleiiennek.
így ment ez. majdnem más­

fél éven keresztül. Mert hiszen 
visszapillantva az elmúlt két év­
re, azt tapasztaltuk most, hogy 
hosszú ideig semmiféle DISZ 
rendezvény, megmozdulás nem 
volt a községben. Hiszen a 49 ta­
got számláló DISZ szervezet er­
re jórészt képtelen is volt, mert 
hiányzott hozzá a kellő segítség, 
amit meg kellett volna adniuk a 
kommunistáknak. A járási párt- 
bizottság azonban — bár egy ki­
csit későn —, de mégis észre­
vette, hogy valami nincs rend­
jén a fiatalok soraiban, nincs erő, 
amely összefogja őket és rájött, 
hogy sürgősen változtatni kell a 
helyzeten. Januárban tárgyalta a 
járási pártbizottság általában a 
DISZ munkáját a járás területén. 
Különböző határozatokat hozott 
a munka megjavítására, a szer­
vezeti élet feltámasztására. Tóth 
László elvtársat, a járási pártbi­
zottság egyik titkárát bízta meg 
a jb felelősként a DISZ-ért. Az 
csak a továbbiak során derült 
ki, hogy a DISZ-nek még csak he­
lyisége sem volt, annyi sem, ahol 
egy vezetőségi, vagy taggyűlést 
hívjanak össze. Azonnal helyisé­
get biztosítottak a DISZ számá­
ra és már február elején komoly 
politikai előkészítő munkával 
taggyűlést hívtak össze, s azon­
kívül személy szerint mintegy 
203 fiatalt — akik még nem vol­
tak tagjai a DISZ-nek — kértek 
fel megjelenésre.

Ez a február eleji taggyűlés 
szinte fordulópont volt a derecs­
kéd fiatalság életében. A régi ve­
zetőségből egyetlen egy fiatalt 
hagytak meg, akit rögtön meg is 
választottak a szervezet titkárá­
vá. Ezen a taggyűlésen alaposan 
megvitatták az eddigi lazaság 
okait és a párt felelős vezetői, 
a járási és a községi pártbizott­
ság képviselői Ígéretet tettek, 
hogy a legnagyobb segítséget 
nyújtják ezután a DISZ munká­
jához. Megállapították azt is, 
hogy hiába Derecskén székel a 
DISZ járási bizottsága, mégis itt 
volt leggyengébb a DISZ-élet, 
mert a járási DISZ bizottság is 
úgy fogta fel, hogy itt csak jól 
mehet a DISZ munka, ahol járási 
székhely van.

Az új vezetőség tagjai, Börcsök 
Albert titkár, Cuprik Elemér 
kultúrfelelős, Móré Imre szerve­
zőtitkár, Vass Teréz szervezőtit­
kár, Juhász Júlia sajtófelelős, 
Serestyén Róza ágit. prop. fele-r 
Hős, Fábián Imre gazdaságvezető 
és Dávid Csaba sportfelelős nagy 
erőfeszítéssel fogtak hozzá a 
DISZ élet felvirágoztatásához. 
Első feladatnak tartották szerve­
zetileg megerősíteni a DISZ-t és 
megteremteni annak előfeltételét.

hogy Derecskén az ifjúság zöme 
a DISZ tagja lehessen. Először is 
16 tagú gárdista csoportot állí­
tottak össze, akik közvetlenül 
szervezték az ifjúságot, különbö­
ző területeken dolgoztak. Bár 
nem tudtak szervezett agitációt 
kifejteni még, azonban különbö­
ző rendezvényekre a fiatalok tö­
megeit mozgósították. Már feb­
ruárban olyan erős kultúrgárdát 
hoztak létre, amelynek előadásai 
és általános kultúrmurakája von­
zotta a fiatalokat. Megteremtet­
ték ezzel az ifjúság szórakozási 
lehetőségét. A járási és a falusi 
pártbizottság segítségével, leg­
először is ideiglenes, de jó 'he­
lyiséget biztosítottak a DISZ élet 
számára. Tavaszra már két női 
és három férfi röplabda csapatot 
állítottak össze, valamint asztali- 
tenisz csapatot is. Most van ki­
alakulóban a labdarúgó csapat is 
s ezek' a spor^ak is rendkívül 
sok fiatalt vonzanak maguk^kö- 
ré. Ahogy kinyílt az idő, sjffuT- 
versenyek, bajnokságok tarkítot­
ták a vasárnapokat, s közben- 
közben népszerű tudományos és 
kulturális előadásokat is tartot­
tak esténként az ifjúság számá­
ra.

A komoly szervező és
erőfeszítő munkának meg is lett 
az eredménye. A fiatalság moz­
gósításával elérték, hogy május 
végére a 49 tag 'helyett már 480 
ifjú hordja zsebében a DISZ tag­
sági könyvet, s egy-egy rendez­
vényen a tagság csaknem telje­
sen megjelenik. De helyiség hiá­
nyában ennyi embert még min­
dig nem tudtak elhelyezni. A 
diszisták ebben is segítettek ma­
gukon. Hosszú harc árán, de a 
járási pártbizottság segítségével 
megkaptak egy olyan épületet, 
amit most szinte kizárólag tár­
sadalmi munkával, sok ezer fo­

rint értékben otthonossá vará­
zsoltak. Néhány nap múlva saját 
helyiségébe költökhetik a derecs­
kéi DISZ szervezet.
Nagy ünnepre készülnek a 

derecske! diszsisták. Közeledik a 
DISZ II. kongresszusa és a IV. 
Világifjúsági Találkozó. A hosz- 
szú, kemény, tartalmas munka 
eredménye, hogy a derecskéi 
DISZ szervezet „az ország má­
sodik legnagyobb és legjobb köz­
ségi területi DISZ szervezete“ 
megtisztelő címet kapta. A kong­
resszus tiszteletére azt vállalták, 
hogy 500 tagúvá, a VIT tisztele­
tére pedig 550 tagra növelik a 
területi DISZ szervezetet. Ez 
-máris persze komoly gondot je­
lent, mert ilyen létszámú szerve­
zetet együtt jól irányítani nehe­
zen lehet annál is inkább, mert 
sok fiatal különböző üzemben és 
termelőszövetkezetben dolgozik. 
Most tervezi a DISZ vezetőség, 
hogy a Rákóczi TSZ-ben, a Tég­
lagyárban ai apszervezeteket hoz 
létre.

A derecskéi DISZ szervezet 
különösen jól kiválasztott veze­
tői elismerést érdemelnek ered­
ményes, jó politikai és szervező 
munkájukért. Rendszeresen meg­
tartják a vezetőségi üléseket, 
melyeken majdnem mindig részt 
vesz a községi pártbizottság va­
lamelyik tagja, legtöbbször Cse- 
ke Sándor elvtárs, a községi párt- 
bizottság titkára is. A jó munká­
jáért Börcsök Albert elvtársat a 
járási DISZ bizottság tagjelöltté 
javasolta, s rövidesen, mint ifjú 
kommunista vezetheti még ered­
ményesebben a derecske! ifjúság 
munkáját. A másik nagy elisme­
rés, hogy Börcsök elvtárs, mint 
a magyar ifjúság egyik képvise­
lője, Varsóba megy a IV. Világ­
ifjúsági Találkozóra. Olyan di­
szisták nevelődtek ki Derecskén 
az elmúlt fél év alatt, mint Lé fai 
Sándor egyénileg dolgozó pa­
rasztifjú, aki a járási DISZ bi­
zottságnak is tagja, egyben a 
hajdúszováti DISZ munkáért fe­
lelős ... Munkája révén szinte a 
legjobb, legélőbb DISZ szervezet

a járás területén Hajdúszováton 
van. Létai Sándor kongresszusi 
küldött is .; s

Nagy napra készülnek a de­
recske! díszesek, az elkövetkező 
napokban. Járási ifjúsági talál­
kozót hívtak össze a DISZ II. 
kongresszusának tiszteletére,
június 19-re. Mintegy 2500 fia­
talt várnak Derecskére, s velük 
együtt akarják felavatni újjáva­
rázsolt otthonukat.
Méltó és szép eredménnyel 

készülnek a derecske! diszisták 
és a DISZ szervezet vezetői a 
DISZ II. kongresszusára, vala­
mint az elkövetkezendő negye­
dik Világifjúsági Találkozóra. 
Kr.mo'x7 munkáluk és erőfeszíté-

irishf

Létai Sándor

sük példamutató lehet a többi 
járások és községek fiataljai szá-1 
mára is. A derecske! példa bizo­
nyítja, hogy ahol a pártszervek, I 
s mint ezúttal is, a járási és a I 
falusi pártbizottság egyik fő fel-1 
adatának tekintette az ifjúság ns 
vetésének ügyét, ott valóban hű-1 
séges és biztos segítőtársa az if-; 
júság — a DISZ — a pártnak, 
s valóban nevelő iskola <i a jövő;

4 Megjelent a Társultaim i 
í Szemle új száma

A Társadalmi Szemle most meg­
jelent májusi számának vezércik­
ke a varsói szerződés jelentőségét 
méltatja a békéért folyó harcban.

„Harcoljunk pártunk gazdaség- 
_ politikájáért — az opportunista
♦ ferdítések ellen“ című szerkesztő-
♦ ségi cikk a jobboldali veszély le­
jküzdésével kapcsolatos feladatú­
ikat tárgyalja. La hatos Béla i; ás a
♦ az iparban folyó munkaverseny
♦ eredményeivel és feladataival fog-
♦ lalkozik. Kovács Sándor a falusi 
Ipártmunka megjavításának kérdé­
seit tárgyalja a kaposvári járásban 
j szerzett tapasztalatok alapján, 
j Részletet közöl a folyóirat Lukács
♦ György: „Adalékok az ifjú Marx 
»filozófiai fejlődéséhez“ című tanul­

mányából.
Szerkesztőségi cikk foglalkozik 

irodalmunk pártosságának kérdé­
seivel. Göncöl György írása a l an- 
dungi értekezlet eredményeit és 

J nemzetközi jelentőségét méltatja.
A SZEMLE rovatban Csatár 

Imre a DISZ munkájával és fel­
adataival foglalkozik, különös te- 

. leintettél az ifjúsági szövetség kc- 
$zelgő II. kongresszusára. Dávid 
- Katalin a képzőművészetünk tíz 
éves fejlődését bemutató kiállítást 
ismerteti.

A FOLYÓIRATSZEMLÉ-öen 
% Szántó Rezső a MEZSDUNAROD- 
£NAJA ZSIZNY című, nemzetközi 
I kérdésekkel foglalkozó új szovjet 
Jfolyóirat eddig megjelent számait 
1 ismerteti s Huszár István és Pálos 
JIstván a Számvitel című folyóirat 
11954. évi évfolyamát értékeli.
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CSEHSZLOVÁK HANGSZEREK 
KÜLFÖLDÖK

A népi demokratikus Cseh­
szlovákia jelenleg 63 országba 
■xportál eredeti csehszlovák 

hangszereket. A különböző hang­
szerek közül legnagyobb sikerük 
a zongoráknak van. Csehszlová­
kia ma 50-szer annyi zongorát 
exportál, mint 1936-ban.

— Ezt a szocialista munka- 
versenyt pedig nem a mi szá­
munkra találták jel Kár az 
erőfeszítésért, nálunk sosem 
lesz munkaverseny! — jelentet­
te ki Polivka brigádvezető, az­
zal letörölte hatalmas bajszáról 
a sör fehér habját és megelége­
detten pillantott körül az üzemi 
kantinban, hogy a hallgatók he­
lyeslő bólongatását elkönyvelje.

— Nem mondom, alaposan 
megfogni a munka végit, hogy 
lássák, mit tud a Polívka-bri-
gád, abban benne vagyok _ no
de versenyezni? Valami új nor­
mást rakták ide az építkezésre, 
hogy megszervezze a munlw- 
versenyt. Mászkált jobbra-balra, 
hozzám is eljött, hogy Polivka 
elvtárs így, Polivka elvtárs úgy, 
kapcsolódjanak be a versenybe 
és tegyenek felajánlást arra az 
alagsorra, amit most építenek, 
hiszen maguk olyan jól dolgoz­
nak, és így tovább. 
WAcpzelhetitek, hogy elkergct- 

tem onnan a fiút. De ő csak 
egyre mondta a magáét, hogy 
bezzeg mellettünk a Horinek 
brigádja vállalta és alá is írta, 
hogy kilenc nap alatt megcsi­
nálják a szakaszukat. Ismeritek 
Horineket, tudjátok, milyen fel­
vágós, hát csak nevettünk rajta 
ebédidő alatt.

No, amikor aztán láttuk, ho­
gyan fontoskodik Horinek és 
mennyire körülugrálja a pallér, 
mindenből a legjobbat szerzi 
meg nekik és szinte tálcán ad a
kezükhöz minden anyagot _
csak azért, mert hogy bekapcso­
lódtak a versenybe — hát na­
gyon megharagudtam. Meg­
mondtam a normás fickónak, 
hogy hiába minden, mert én, az 
öreg Polivka meg a brigádja 
nyolc nap alatt felhúzzuk azt 
az alagsort, anélkül, hogy a pal­
lér 1körülugrálna minket — és 
főleg verseny nélkül!

Emil Konapásekt
POLIVKA KŐMŰVES KÖZBELÉP

Pedig ez nagy hiba volt. A 
normás azonnal megvitte a hírt 
Horinckhez, azt kellett volna 
látnotok! Fajront után sem 
akarta hazaengedni az embere­
ket, csakhogy teljesíthessék a 
vállalást, hogy aztán nagy fiúk 
lehessenek előttünk. Láttam,
nem hátrálhatunk meg _ szép
dolog is lenne, ha Polivka bri­
gádvezető mond valamit és nem 
tartja meg!

ekiláttunk. Felvonónk nem
. volt_ — azt átvitte a pallér 

Horinekéknek a versenyzéshez 
hát úgy megizzadtunk a cipelés- 
ben, mint az igáslovak.

Horinek le nem vette a sze­
mét rólunk, de nyolc nap alatt, 
ahogy megmondtam, készen 
állt az alagsor. Az igazat meg­
vallva, Horinekék is teljesítet­
ték, amit vállaltak, de a mi ér­
demünk volt, hogy még rövi- 
debb idő alatt végeztünk. Ezt el 
kellet ismernie Horineknek is 
akár tetszett neki, akár nem.

Beszéltek erről a gyűlésen is, 
azokat megdicsérték, jutalmat 
is kaptak, Horinek meg úgy jár­
kált, mint a páva. Erre aztán 
igazán elöntött a méreg, meg­
mondtam néki mindenki előtt, 
köpje meg a markát, ha meg 
akarja tartani a dicsőséget, mert 
mi most már csak azért, mert 
kedvünk tartja, — de verseny 
nélkül! — egy hét alatt megcsi­
náljuk az egész földszintet.

A fiúk a brigádban először 
csak káromkodtak. Apám, liát 
maga tönkretesz minket ezzel a 
nagy hajszával! Hiszen így ma­
gunk rontjuk le az időnket, az­
tán majd így dolgozhatunk min­
dig. Ki hallott ilyet — egy hét 
alatt a földszintet! En meg csak 
fújtam a magamét: Ne féljetek, 
megbirkózunk vele!

EZ iszen az ember már annyi 
■*-* mindent látott az építke­
zéseken, hát nekiláttunk hár­
masban dolgozni. Van nálunk 
egy olyan égimeszelő, a Vincék, 
azt odaállítottam malterozni, 
Franta adogatott, és én raktam, 
hogy csak úgy csurgott rajtam 
a verejték.

A pallér kétarasznyira nyitot­
ta a száját a csodálkozástól. 
Odajött: ő nem is tudta, hogy 
ismerem ezeket az új munka- 
módszereket. Mondom neki, mit 
tudja ő egyáltalán, hogy mit is­
merek és mire képes a Polívka- 
brigád, ha akarja? Es különben 
is, miféle új munkamódszerek?

Ügy dolgozunk, ahogy legjob­
ban megy, hát mi köze ennek 
az újitgatáslioz?

Hát... azért nem volt nyara­
lás felhúzni egy hét alatt az 
egész földszintet. A fiúk alig 
győzték hordani a maltert, meg 
a téglát.

Legtöbb bajunk a falusi gye­
rekekkel volt, ha rá akartunk 
húzni. Mindegyiknek vah ott­
hon egy nadrágszíj-földecskéje, 
hát igyekezett, hogy minél ha­
marább hazajuthasson a földet 
vakargatni. Csakhogy: aki szép 
pénzt alkar zsebrevágni Polív- 
kánál. annak a brigáddal kell 
mennie akkor is, ha fajront 
után is kell még anyagot hor­
dani. Szóval beszéltünk a fe­
jükkel, aztán ment minden, 
mint a karikacsapás. Alig győz­
ték hordani!

Hej, de egy földszint nem 
épül fel magától, még ha hár­
masban dolgozik az ember, ak­
kor sem.

Hanem aztán csütörtökön 
már láttam, sok még a munka. 
Nem volt mit tenni, megegyez­
tünk a pallérral, hogy felszerel­

tet világítást és rádobunk egy 
éjszakát _ de a földszintnek 
készen kell lennie, még ha ci­
gánygyerekék potyognak is az 
égből. Az építésvezetőség azt 
sem tudta, hogy járjon a ke­
zünkre, a csillagot is lehozták 
volna az égről.
/| mikor látták a fiúk, hogyan 

figyelik a munkánkat, ab­
bahagyták a szitkozódást és szá­
molgatni kezdték, mennyi lesz 
a borítékban. Az éjjeli műszak 
utáni napon már mindnyájan 
láttuk, hogy győztünk.

Aztán szombaton elkezdődött. 
Az utolsó sorokat raktuk már, 

amikor Vincék odaszól: „Papa, 
egy csomó úr jön!“ Mondani én: 
hogy-hogy urak? Mi vagyunk 
az uraik, mi csináltuk meg ezt a 
földszintet, hát nem?

Szóval meg volt a dicsőség, 
mellettünk a Horinek pedig 
sárga volt az irígységtől.Odajöit 
mindenki, a főmérnök is, meg­
néztek mindent, aztán gratulál­
tak. A mérnök mondott is vala­
mi olyat, hogy segítettünk túl­
teljesíteni a tervet és megszi­
lárdítottuk a munkafegyelmet, 
meg hogy mi vagyunk a leg­
jobb brigád az építkezésen. Ok­
levelet kaptunk, meg új mun­
karuhát, aztán a normás elő- 
l r *a a munkalapokat.
JP n csak rápillantottam, az- 

tán odaadtam a fiúknak. 
Nesztek, mondom, lm azt hi­
szitek, hogy a papa tönkretesz 
titeket azzal a nagy hajszával.

Hát amint a fiúk meglátták, 
olyanok lettek, mint a kezes bá­
rányok, mindjárt: papa így, 
meg papa úgy, csoda ember 
maga, mégis csak megmutatta 
nekik.

Hát ami igaz, az igaz: meg­
mutattuk. Hisz, ha arról van 
szó, hogy jó munkát végezzen 
az ember, abban benne vagyok 
— de versenyezni, azt aztán 
nem fogok.
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cserei Dózsa TSZ jövedelmi forrásai: ,
as állaitenyésistés és a kertészeti

A derecske! Rákóczi ISZ minőségi ellenőrzése

Két év óta megváltozott az élet 
a cserei Dózsa TSZ-ben. Ma már 
a tsz ben nyoma sincs a két év 
előtti hanyagságnak, nemtörő­
dömségnek, a tagok nemhogy tűr­
nék maguk között a lazsálókat, 
hanem megkövetelik egymástól a 
pontos, becsületes, munkát. En­
nek tudható be, hogy bár a tsz 
('37 holdján gazdálkodó tagjainak 
54 százaléka 50 éven felüli, mégis

hozzá mertek fogni a 72 taggal 
egyéb munka mellett 30 holdon a 
konyhakerti növények termelésé­
hez. Mert mint mondják a tagok 
és a tsz vezetői, homokos földön 
város alatti tsz-nek legjobb pénz­
forrás a kertészet és az állatte­
nyésztés. A Dózsa TSZ erre a két 
jövedelmi forrásra akar beren­
dezkedni.

A vegyes állatállományt 
fajtatisztám cserélik ki

Az állatállomány még most 
elég vegyes a tsz-ben, de arra 
törekszenek, hogy fajtatiszta állo­
mányt szerezzenek be, amely na­
gyobb hozamot biztosít. Most a 
tsz állatállománya 29 tehén (15 
törzskönyvezett), 18 fejős, a többi 
ellős, 15 növendékszarvasmarha 
és 18 kisborjú, 390 juh, 298 ser­
tés, 31 ió, 680 víziszárnyas, 160 
pulyka. 1600 nyolchetes csibe. A 
csibéket a tavasszal vették a kel­
tető állomástól, fajtatiszta állo­
mányt akarnak belőle tenyészteni.

A tehénállományt törzskönyve-

mutatkozik 150 mázsa hiány, azt* 
újkor a kertészet hozamából meg-* 
vásárolják. Kuikoricaszárból,|
nyers répaszeletből, a kertészet * 
hulladékaiból készítenek 4001
köbméter silót. Biztosítva lesz azt 
évi teljes takarmányszükséglet. \ 

A cserei Dózsa TSZ a felemel- $ 
kedés útján jár. Munkájával, $ 
szervezett termeléssel bizonyítja* 
be a szocialista nagyüzemi ter-f 
melés fölényét a kisüzemivel t 
szemben és megmutatja, hogy * 
lehet homokos területen is jőve-* 
delmezően gazdálkodni. Tanul-£ 
hatnak tőle a homoki termelő- * 
szövetkezetek, de sok feketeföl-$ 
di is. _ $

Csomós Mihályne &

Ilyen is van. Szokatlanul 
hangzik, mert még nem talál­
koztunk vele a megyei termelő­
szövetkezeteikben folyó munká­
val kapcsolatban, örvendetes, 
hogy a növényápolási munka 
minőségére ilyen nagy gondot 
fordítanak a derecskéi Rákóczi 
Termelőszövetkezetben. Külön 
brigádot alakítottak, melynek 
feladata, hogy minőségi szem­
pontból elbírálja, a tsz tagjai­
nak növényápolási munkáját.

Amelyik tag nem végzett jó 
murikát, annak nem veszik át 
a területét. A munkaegységét 
nem írják be és köteles a ha­
nyagul végzett munkát kifogás­
talan minőségben újra elvégez­
ni. A brigád tagjai igen szigo­
rúan töltik be hivatásukat. Jel­
lemző munkájukra, hogy egyet­
len egy sor tengeri sem kerülte

még el a figyelmüket. így gon* 
doskodnak, hogy valóban a leg­
jobban végezze mindeniki a nö­
vényápolási munkát. A brigád 
tagjainak tekintélyük van mert 
nagy tapasztalattal, nagy hoz­
záértéssel rendelkeznek a nö­
vényápolásban.

Az új módszer szokatlan do­
log volt a tsz tagjainak, de 
nincs fellebbezés. Mindenki be­
látja, hogy a közösség javára, a 
bőséges termés érdekében vi­
selnek gondot annyira a minő­
ségi munkára.

A jó munkát jó terméssel há­
lálja meg a föld. A Rákóczi 
TSZ új módszere ellen tehát4 

csak a lusták, a munkanélkül is 
jól élni alkarók emelhetnek ki­
fogást, ilyenek pedig nincsenek 
a Rákóczi TSZ-ben.

zettre cserélik ki, nagyrészt saját 
nevelésű, a törzskönyvezett tehe­
nek utódaiból. A sertéseket man­
galica állományra cserélik és 
berkshiri apaállatokkal keresz­
tezve, a piaci keresletnek leg­
jobban megfelelő hús- és zsírter­
melő haszonállatokat tenyészte­
nek, A baromfiakat — a tyúkfé­
lét fokozatosan a sok tojás ter­
melésére képes törzskönyvezett 
magyar fehér állományra cseré­
lik ki. De nemcsak minőségileg, (marty. Az a félezer "év, amely a első hívó szóra megalakítani a csőséges részvételét a Nagy Ok-

xJí magjjMr-iZőOfd-. Imrálsáq. „húlkamból"
„Szabadság, itten hordozák vé- számíthattunk. Világos, hogy nítani jönnek hozzánk, hanem

' rés zászlóidat!“ __ kiált jogos egyelőre Debrecenben is csak az tanulni is. Hangsúlyozták a
nemzeti büszkeséggel Vörös- élenjáró értelmiség sietett az százezer magyar hadifogoly di-

hanem számszerűleg is szaporít­
ják az állatlétszámot,

Ä fejésl átlag 9,3 liter

törökök előnyomulása óta hol Magyar—Szovjet
: Satambu-1, hol Becs ellen kény- Társaságot. Mert még akkor az az intervenció harcaiban. _ 

„WotiwÄ há_ vn.lt a ríme — s réüa is elsősor- talk a masvar Tanácsköztá

Érdemes az állattenyésztésre 
nagy gondot fordítani, mert ki­
fizető. Ezt a tsz termelési tervé­
ben szereplő néhány számadat is 
bizonyítja. A tsz-ben a fejésl át­
lag a májusi mérés alkalmával 
9,3 liter volt 3,8-1 százalék zsír­
tartalommal. A tsz havi tej be­
adási kötelezettsége 648 liter. Ed­
dig minden havi tejbeadási kö­
telezettsége tejesítve van, a meg­
maradó havi 3000—3500 liter te­
jet 2,80 forintos literenkénti áron 
szabad tejként adták át a tej- 
csarnoknak. Június elejétől a 
szabad tejjel másképp gazdálko­
dik a Dózsa. Vásárolt fölözőgé­
pet, a tejet naponta lefölözi, a 
tejszínt napi áron átadja a tej­
csarnoknak, a fölözött tejet ma­
lacokkal, süldőkkel eteti meg. 
Jobban jár így a tsz, a feletetett 
tej értéke sokszorosan megtérül. 
A csarnok a fölözött tejnek liter­
jét 60 fillérért adná, a tsz-nek a 
fölözött tej literje csak 28 fillér­
be lesz. A beadott tejszín pénz­
értéke fedezi a csarnoknak eddig 
átadott szabad tej értékét, ugyan, 
akkor a fölözött tej megmarad 
és olcsó takarmánya lesz a serté­
seknek.

Több mint félmillió 
tiszta haszon

A kora tavasszal leszerződött 
a tsz az Állatforgalmi Vállalat­
tal hogy nyár végére 50 darab 
bacon süldőt ad át, melyek 8 hó­
napos korra elérik a 90 kiló 
rúh't. A tagok kiszámolták, hogy

ha a süldőket 40—50 kilós súly­
ban adták volna el szabadpiacon, j 
50 000 forintot hozott volna, míg 
leszerződve olcsó tejen nevelve I 
90 000 forintot kapnak érte. Azi 
tervezik, hogy aratásra 60 mala­
cot és 30 süldőt eladnak, vásá­
rolnak az árából 40 db hízónak-1 
valót, meghízlalják, tizet adnak 

beadási kötelezettség teljesítő- \ 
sébe, harmincat eladnak szabad­
piacon. Ez 30 000 forint hasznot 
'hoz. Összesen 120 000 forint lesz !

Művelődési tóberi Szocialista Forradalom s
Tud-

szerített igazságos, védekező há- volt a címe — s célja is elsősor- tak a magyar Tanácsköztársaság 
borúra, valóban megmunkálta az ban az, hogy a szellemi élet min- Szovjet-föllélegeztető jelentősé- 
elméke’t, s bőven meg is öntözte den területén korszerű munka- géről. Nemcsak Rákosi elvtársat, 
vérrel hazánk földjét. Nem vé- közösségeket teremtsen. _ Lukács Györgyöt, Zalka Mátét
letlen, ho,gy a Szovjetunió után Sántíha Kálmán professzor lett emlegették nagy tisztelettel, mint 
elsőnek nálunk alakult proletár- a debreceni társaság elnöke. Nem akik ott álltak a Szovjetunió 
állami Tanácsköztársaság. Le— sokkal előbb ó mar a Szovjetunió— hoskoi anak harcosai közt, hanem 
verhették s embertelenül ki is ban is megfordult, s volt bőven ismerősen csengett szájukon Kos­
irthatták az 1919-es forradalom szárnotadnivalója. Ránk akkor az sutlh, Petőfi, Bartók, Kodály ne- 
hőseinek nagy részét, mégis mi- tette a legmélyebb hatást, hogy ve is — hogy csak azokat emui­
kor a hitleri horda ’ kikotródott az egyik fogadás alkalmával oda- sem, akikről mindnyájan tudtak, 
az országból minden faluban pillant a főasztalhoz, hát már ott jl/I unkánk még sem volt köny- 
akadt legalább egy-két elvtárs, beszélget Sztálin. Mikor jött be, 1FX- nyű. Nemcsak azok nehezí­
ti nemcsak testvéri érzéssel fo- észre sem vette; nem támadt ott tették, akik tőkésimádatuk álíö- 
oadta a dicsőséges szovjet had- fergeteges taps, tomboló éljen- lényével fintorogtak a szo-vj11 
sereget, hanem tudott is fölszaba- zés; népe s az emberiség egyik alkotásokon azok az ő finom

a tsz évi jövedelme csak hízó- (-ütőink’ nyelvén beszélni. Ahogy legnagyobb fia, a friss had vezér! kizsákmányoló vagy lakáj lel-
áI-* .-í 1-, 1-, « , —i. r. ,.1 —. I _ i .... % _ .. , 1 1 / . _ 1_1__1 __ ____  J r áll <> .-.-v f «-* ln*VI?.v? z-, 1 —- 11 r ? z— z-\ 1 il-? t-\4-í 1 /-»w 111 t-\t?íi«ból. Később ismét ad el a tsz 

egyéb állatokat és annak az árá­
val együtt 185 000 forint lesz az 
évi haszon állatfélékből. Gomo­
lyából, gyapjúból, tojásból és 
egyéb állati termékekből 133 324 
forint, a kertészetből 227 000 fo­
rint haszna lesz a tsz-nek. A két 
üzemág tehát ügjns gazdálkodás­
sal több mint félmilliót, 545 324 
forintot jövedelmez a Dózsának 
homokos földön!

Teljesen biztosítják 
az évi takarmány- 

szükségletet
Hogy lesz-e ennyi jószágnak a 

takarmány biztosítva? Lesz! Van 
a Dózsának 20 hold -régi, 14 hold 
árpára vetett lucernája, 4 hold 
tavaszi bükköny, 3 és fél hold 
szudánifű, két hold zabosborsó 
vetése és 35 hold kaszálója. Eny- 
nyi takarmányvetés biztosítja az 
1100 ■ mázsa szénás züks égle te t. 
Most szálast nem etetnék, lege­
lőn élnek az állatok. Abrakból

1

A nyári gépjavítási szemlén
3 00 hold aratását és csépiéséi vállalta Rész István

Hajdúszoboszlói fiatal kommunista traktoros
A Hajdú-Biharban lévő Haj-

öúszobosziói Gépállomás ez ^ ev- 
Len a négyzetes vetésben példát 
mutatott az egész megye gép­
állomásainak. A körzetükben le­
vő 21 termelőszövetkezetnél most 
a jó növényápolással harcolnak 
a 30 mázsás kukoricatermés el- 
ő-/wéért. De felkészültek ezzel 
euy időben a nagy nyári mun­
kára, az aratásra is. Harminckét 
cséplője, 14 aratógépe és 12 arató- a 
c^ép'őgépe van a Hajdúszobosz­
lói Gépállomásnak. A kedden 
megtartott gépjavítás! _ szemlén a 
bizottság tagjai megállapították, 
hogy jól kijavított gépekkel in­
dulnak az aratás, cséplés elvég­
zésének a hajdúszoboszlóiak. Kü­
lönös gonddal vigyáztak arra, 
hogy egyik gépről se maradjon 
;o a tűzvédelmi felszerelés. El­
készültek már a menetirányter­
vek és brigádtervek, a traktora-1 lök pedjg. _ _
g.uj tudlak bal aratnak ez év- |cséplésére tettek igeretet,

a magyar urak s a „középosz- babérokkal övezett államfő, a küknek elviselhetetlenül príma ti- 
tály“ valamennyi tagja gägyo- munkásdemokráciát jellemző vek voltaik. De sok kárt tettes 
»ott valamicskét németül, ugyan- egyszerűséggel jelent meg a vi- azok a frissen megtért túlbuz- 
úey dolgozóink tízezrei hozták lág legkiválóbb- tudósai közt. goak is, akik szemben szerény 
masukkal még a 14-es háborút Már alakuló ülésünkön teve- szovjet vendégeinkkel azt papol- 
Uvető hadifogságból az orosz kény részt vett az akadémikus ták, hogy az egész világon csak 
nyelvnek legalább némi i-smere- Révész Imre, akkor még re-for- az orosz kultúra értékes, s külö- 
. L f mátus püspök is, Flachbart Ernő, nősen mi, nyavalyás magyarok,
' természetesen nem az .volt az Verzár Gyula, valamint az egye- hallgassunk és pironkodjunk, ha 

övtel mIsédiek 1 c°naavobb tem haladó professzoi ai és a ve- hozzá niéijüií magunkat,
hiánya, hogy nem ismerték az ze-tő értelmiség legjava Nem Bizony volt idő, mikor a re- 
mosz nyelvet hanem százszor volt könnyű munkánk. A levitez- meic szovjet Mme.trol azt suttog- 
inkább, hogy sohse kaptak reális lett nyilasok, akik hasoncsúszva ták hogy Németországban ké­
kénél a Szovie-tunió életéről, nyalták minden horogkeresztes szülnek; s tízezrekre ment a nai- 
kápráztató eredményeiről. Talán naposkáplár talpát most tele- vak száma, akik ennek be is ug- 
nincs is nép, amelyet brutálisab- duzzadtak nemzeti önérzettel s róttak. Minden rendezvényünk 
ban elzártak volna az igazság- éjjel-nappal hazafisagro susto- külön izgalom volt: nem tátongó 
ról mint minket Horthy tollno- rékoltak a jámborok fülébe, akik- széksorok előtt kell-e majd le- 

Aq hóhérai Ezért volt nagy nek sejtelmük sem volt arról, bonyolítanunk. Mennyire szegyei- 
óröm minden tudora szomjas, hogy Petőfi merő hazaszeretetből tűk magunkat szovjet barátaink 
valóban értelmiségi ember szá- nem a népellenes -magyar urak előtt mikor eleinte ilyesmi is 
mára lett légyen akár diplomás, történelméért lelkesedett - per- megtörtént mert „jo* honfitár­
ák, ár a Veres Péterek fajtájából sze tanulmányozta azt is, kese- saink különb magyaroknak ohaj- 
való fizikai munkás, aki saját rűe-n, lázongó ellenérzéssel to tak bizonyulni Petofmel: tün­
déiéből vált művelt emberré, hanem inkább a francia fórra- tetoleg tevolmaradtek a forrá­
skor 1945. június 9-én megala- dalomért. dalom ünneplésétől, a bolsev.z-
kult az MSZP, s általa lehetőség /V ekünk, akik az MSZMT ve- mus megismereseto . S hogy vi- 
nyílt a nagy szocialista áüam ta- 11 zetőségébe kerültünk, bőven gasztalt, biztatott ilyenkor a va- 
n,, mánvozására volt módunk tapasztalni, rnekko- rosparancsnok, a konzul: Ture-

Puszta kíváncsiság lett volna ra az eltérés a proletárállam és lem... Fog az menni.
Halhassuk csak mit í-r Pe- a kapitalista „szövetségesek* ma- Igazulk volt. Ma mar szinte 

tőf'i két nappal 1848. március gatartása közt. Láttunk mi itt hihetetlen, hogy miniéitől még 
15 e után: „Évek óta csaknem Horthy idején nem egy pöffesz- csak tíz ey sem választ el. 
toirekesztőleges olvasmányom, kedő fasiszta vendéget, politikust, gy időié az MSZT szakosz-
reggeli és esteli imádságom,min- egyetemi lektort, diákot; volt hat ^ ' talyai töltöttek be azt a fel- 

ivere-m a francia for- alkalmunk különbséget tenni, adatot, amelyet eddig a haladas 
vcHoi-rnnk története Minden Nyugati „barátaink“ olyan ma- frontján főleg az Ady-társaság ^ minden beSjét szívembe gas lóról ’tekintettek ránk, szinte látott el ma pedig a TTIT, a 

A D. T , . I . . ™hpnn „ holt betűk már nem is láttak bennünket, népművelés megyei és várositek. Elsőnek a fiatal Rác/. ístvan Ueste-m es ott b- Szovjet elvtársaink viszont, világ- hálózatával együtt. Azóta össze­
jelentette be hogy arato-cseplo- í megelevenedteA... így vár tám tudósok> költők, a művészet hasonlíthatatlanul megjavultak
gépével 300 hóidról takarítja be {jövendőt vár tam pto terüíetén működő nagy- a könyv- és folyóirat-beszerzési
a gabonát a hajduszo-boszloi Kos- > tot, melyben szabaasa0i e»anu filmcsillagok és viszonyok. Sokan jutottak ki a
sut-h és Uj Barázda Termelőszö-(és érzelmeim szemnek eze 1& bafett’.tánc0Sgn6k is úgy mozogtak Szovjetunióba, s látták saját sze-

ZSfiSZ Sü-B,™ megSiSíttot - Wtam , pIllá-aM. HMM. - «•«'«”
— bizton hittem, hogy el^ fog
jönni, — világosan növhoz" odaözöníötte-k gyári mun- technikai csodákat messze túl-
Europa J me«rázkő- kásasszonyaink. S milyen ví- szárnyaló csodát: a valódi kom-
nagyszeru erőszakos m a ■ dá talpraesett beszélgetés fej- munista-t, a szovjet embert. Ma 
d-ashoz. íme ***?hmae t ^ lődött M köztük: teljesen egyen- már zsúfoltig telnek erdeklődők- 
jött, hogy ettajeko^dm a ^ rangú emberként tréfált s vitat- kel a barátsági hónap rendezve- 
ban lehetetlen a £oira^a kozott az Indiából hozzánk érke- nyel, de az ev többi reszeljen is
tenete nélkül, — a-Ka.1 csalt ^ nagy költ6 és a soha Basa- folyton látogatják az ismeretter-
a í8lm,etde ÍSö-be-n még halmán túl nem jutott debreceni gázadásokat, filméket, szín-

1.. me^f-’ kolrtatósélTehÍ d°HaTa°lmas segítséget jelentet- Semmi kétség: lassanként a leg-
------------------------ - k0™ n! hadmízdulatok tek ezek a látogatások; s rop- bizalmatlanabb vaskoponyakat is

s. Az aratógépkezelők 200 hold * tőségétől, ivieg a ^ állítóeszközök pant öntudatedzők voltak azok a átforrósítja nálunk is a szoeiaiiz-
betakarítását, a cséplőgépkeze- V vették igénybe a sz /* . beszélgetések, amelyekből refrén- mus minden népet testvérré at-

40 vagon gabona el-{zömét; könyvre, ,, folyóirat! ajs ta_ ^ jüHÁSZ GÉZA

legjobb kombájnosa, a hajdúszo- j 
b őszi ói Kovács Sándornak volt ( 

munkagépkezelője. Kovács ■ 
Sándor brigádvezető lett, így ez j 
évben mint felelős vezető do!go- ( 
zik kombájnjával Rácz István, a j 
fiatal kommunista traktoros. Bá-. 
tor, harcos kiállása, példamuta­
tása követésre talált. Egymás 1 
után tettek vállalást 250—260 . 
hold aratására és cséplésére a I 
gépállomás többi kombájnvezetői j

•főztünk, mint egyetlen 
édes testvérei. Legpompásabb s ők is, de az itthon élők is köz- 
emlékem, ahogy például Tylho- vetlen tapasztalatból ismerik a

:supan
korlátozott mértékben szerűen csendült ki: nemcsak ta- vasztó ereje,
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a Rákosi telepi Petőfi TSZ tagsága négyszer 
kapálta meg a cukorrépát is a kukoricái

Debrecenben a Rákosi-telepi 
Petőfi TSZ vezetősége és tagsá­
ga, néhány nappal ezelőtt úgy 
határozott, hogy versenyre hívja 
ki augusztus 20-nalc, alkotmá­
nyunk ünnepének tiszteletére 
Debrecen város összes mezőgaz­
dasági termelőszövetkezetét.

A verseny pontjai között a nö­
vényápolást illetően első helyen 
az áll, hogy csatlakoznak a 200 
mázsás cukorrépa termesztési 
mozgalomhoz. Ennek érdekében 
egyelés után négyszer kapálják 
meg a cukorrépa földeket. Ta­
karmányrépából 220 mázsát akar­
nak termelni, ezért azt is ugyan 
úgy, mint a cukorrépát, egyelés 
után négyszer megkapálják.

A továbbiakban csatlakoznak 
a 30 mázsás kukorica termesztési 
mozgalomhoz. A siker biztosítá­
sa érdekében aratásig négyszer 
kapálják meg a kukoricát is. A

terület 60 százalékán a kapálást 
a gépállomással végeztetik el. 
Napraforgótermésüket a terve­
zett 8 mázsáról holdanként 11 
mázsára emelik. Négyszeri ka­
pálással igyekeznek elérni ezt az 
eredményt. Burgonyából a terve­
zett 80 mázsás katasztrális hol­
danként! termésüket 100 mázsá­
ra emelik. Ennek érdekében há­
romszori kapálást és kétszeri töl- 
tögetést végeznek.

A kalászosok betakarításánál 
minden figyelmüket a szemvesz­
teség csökkentésére irányítják. 
Gabonaféleségeiket a megfelelő 
időben aratják, s a szemveszite- 
séget 2 százalék alá szorítják. Az 
aratást két nappal a határidő 
előtt befejezik. Ezt úgy érik el, 
hogy az aratás 70 százalékát gép­
pel végzik. A hordást és cséplést 
határidő előtt 3 nappal befeje­
zik.

Á balmazújvárosi határban 10 mázsán felüli 
gabonatermést várnak

A felmelegedő időjárás rendkí­
vül ió hatással van a gabonafélék 
fejlődésére és mindenütt, a'ho! 
jó talajelőkészítés után került 
földbe a mag, rohamosan fejlő­
dik a gabona. A balmazújvárosi 
Vörös Csillag Termelőszövetke­
zet hatalmas gabonatábláján _ lói 
látható a gyors fejlődés. Különö­
sen az őszi árpa rugaszkodott ne­
ki és 14 mázsás holdanként! ter­
mést ígér. A balmazújvárosi Le­
nin földjén is nagyon jó az őszi 
árpa, de erőteljes a búza fejlő­

dése is. A balmazújvárosi határ 
ban általában a termelőszövetke­
zeti földeken mindenütt 10 má­
zsán felüli termésátlaggal szá­
molnak búzából.

A növényápolás munkája jól 
'halad Balmazújvároson. Elől jár­
nak a termelőszövetkezetek. A 
Táncsics földjén már harmadjára 
húzatják a négyzetesen vetett 
tengerit. A jó munka nyomán 
bizton elérik a 30 mázsás ten­
geritermést.

HÍREK

CSÜTÖRTÖK

1945-ben meg­
alakult a Magyar- 
Szovjet Művelődési 
Társaság.

1870-ben halt 
meg C, J. Dickens 
angol haladószel- 
lefnű iró,

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Változó felhő­
zet, több felé még 

eső, zivatar. Mérsékelt, időnként 
élénltebb északnyugati, később vrnet 
délnyugatira forduló szel Aa éjsza­
kai lehűlés kissé erősödik, a nappali 
felmelegedés keleten gyengül, nyu­
gaton kissé fokozódik. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet csütörtökön 
24_27 fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN a nő- 
mérsékleti maximum 32,3. a reggeli 
minimum 17,3 fok volt. Estig 0,1 mm 
csapadék esett. A nap 8.8 óra hosz-

BML Ü1IAJ DU-B1H AR MEGYEI FŐ­
OSZTÁLY debreceni városi és járási 
osztálya fe hívja a lakosság figyel­
mét, hogy ágybérlők tartásával 
csak az foglalkozhat, aki erre a 
rendéi i hatóságtól engedélyt kapott.

KERTÉSZ LAJOS zongoraművész, 
a budapesti Bartók Béla Zeneművé­
sz éti Szakiskola tanára 11-en este ö 
órakor a Zeneművészeti Szakiskola 
hangversenytermében zongorahang- 
ver=enyt ad. Műsoron Bach, Beetho­
ven, Bartók, Kodály és Llsbt müvek 
szerepelnek. ... , a

FOGADÓÓRÁK. Ma délután 4-tol 6 
óráig a Bethlen u. 50. szám alatt 
dr Lukács Ferenc II. kerületi ta­
nácstag, 4-től 6 óráig a Pdester m- 
cal iskolában dr Mester Istvánná IL 
kerületi tanácstag, délután 4-tol o 
óráig a Kossuth laktanyában vékony 
Ferenc főhadnagy ü kerületi ta­
nácstag tart fogadóórát.

A NAGYERDEI TAVAKAT a varos! 
tanács nemes halivadékokkal telepí­
tette be, azért a mai naptol kezdve 
a tavakban szigorúan tilos a liorgá-

SPORT

Mezb'gazfeáii Akadémia nyerte a felsőoktatási 
‘intézmények köziül snorimsenyl

A Kossuth Lajos Tudományegye­
tem — helyes kezdeményezéssel — 
a három debreceni fe'sőoktatási in­
tézmény közötti 11 sportágban vér­
én yt írt ki és a’apitott ezüst 

serleg vándoi oral.
A nagyszabású versenysorozat 

egész tanéven keresztül rendszere­
sen foglalkoztatta a Kossuth Lajos 
Tudományeg> etem, az Orvostudomá­
nyi Egyetem és ű Mezőgazdasági 
Akadémia hallgatóit A versenyek 
révén aa intézmények tanárai és 
hallgatói közelebb kerültek egymás­
hoz, a nemes versengés egymás köl­
csönös megismerését, megbecsülését 
segítette elő és Debrecen sportja sok 
értékes eredménnyel gazdagodott. A 
három intézmény versengése a tö­
megek sportja volt.

Az 1954—55-ös tanévben elért 
legjobb eredményévé' a Mezőgazda- 
sági Akadémia nyerte meg a pont­
versenyt s ezzé’ egy évig védője lett 
az ezüst serlegnek. A pontverseny 
végeredménye:

j. Mezőgazdasági Akadémia 642 
ponttal,

Kossuth Lajos Tudományegye­
tem 614 ponttal,

3. Orvostudományi Egyelem 501 
ponttal.

mla az őszi versenyek során az at­
létikai ügyességi és váltó csapatbaj­
nokságokban, a tavaszi mezei futó 
egyéni és csapatversenyben, a ke­
rékpáros egyéni bajnokságban, at­
létikában, labdarúgásban győzött. A 
második helyezett Kossuth Lajos 
Tudomány egy elem tornában, röpiá, 
dában és sakkban, a harmadik helye­
zett Orvostudományi Egyetem pedig 
kézilabdában, kosárlabdában, aszta­
liteniszben és lövészetben bizonyult 
legjobbnak

A csak két évfolyammal és kisebb 
hallgatói létszámmal rendelkező 
Mezőgazdasági Akadémia a győze­
lem reménye nélkül indult el a 
küzdelmekben. Mégis győzelemre 
segítette a minden nehézséget le­
küzd ő diadalmas akarat, a kitűnő 
versenyszervezés, a szívós neve'ő- 
munka, de nem utolsósorban az 
■akadémia vezetőségének állandó ér­
deklődése és erkölcsi támogatása.

A felsőoktatási intézmények kö­
zötti rendszeres sportversenyeket 
kezdeményező Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem testnevelési tanszé­
kének elgondolása helyesnek bizo- 

l nyúlt és máris meghozta a kívánt 
[ eredményt ■ . .

Az intézmények közt! versengés-
A győztes Mezőgazdasági Akadé- | nek az egész közösség hasznát látja.

A nagyrábéi Szabadság földjén murskavsrseny 
gyorsítja a növényápolást

mással versenyben dolgozik, ezTécsi József, a nagyrábéi ter­
melőszövetkezet elnöke, örömmel 
jelentette lapunknak, hogy a 
cukorrépa egyelés utáni kapá­
lását már majdnem bevégzik. Be­
fejezték a cirok egyelését. Tíz 
hold borsójukat már kétszer ka­
pálták meg. „Véleményeink olyan 
szépek — írja —, hogy gyönyör­
ködik az ember szeme, ha szét­
néz a szövetkezet földjén.“ Az 
ekekapa nem áll ki a munkából, 
a tengerit az ekekapa után már 
kézi kapával is megmunkálták. 
A napraforgót kiegyelték, két­
szer meghúzatták. Idejében vé­
gezték el a szálastakarmányok 
kaszálását és mái- be is rakták 
szépen betetézve, hogy az idő, 
eső abban kárt ne tegyen.

Beszámolt arról is Técsi Jó­
zsef elnök, hogy a tagság egy-

nagymértékben meggyorsítja a 
növényápolás munkáját. Kimér­
ték a területet mindenkinek, 
senki sem akart szégyenbe ma­
radni. Többen a feleségük mel­
lett a nagyobb gyermekeket is 
magukkal viszik a földekre, hogy 
miinél előbb, minél jobb munká­
val műveljék a közös földterüle­
tet. A járási versenyértékelés 
szerint a növényápolásban első 
helyen is állnak.

Az elmúlt esztendőkben bizony 
ilyen örömteli, s jó eredménye­
ket felsoroló levelet nemigen le­
hetett írni a Szabadság Termelő­
szövetkezetből. Döntően megja­
vult ott a munkához való vi 
szcrny. Az eredménye az év vég| 
osztáskor tele kamara, tele pénz 
tárca lesz.

Tufifliyatsk a mentik hívásával kapcsolatban
A mentők csak akkor végezhe­

tik el zavartalanul munkájukat, 
ha kivonulásukat kizárólag indo­
kolt esetben veszik igénybe. Ak­
kor hívjuk ki a mentőket, ha a 
beteget, sérültet csak mentőgépko- 
csival lehet elszállítani.

Betegszállítás kérhető, ha a be­
teg kezelőorvosa elrendelte a 
mentőkocsival történő szállítást, 
vagy ha már előzőleg a beteg szá­
mára a kórházi ágyat biztosítot­
ták. A betegszállítás megrendelé­
sénél feltétlenül pontosan közölni 
kell a betegre, balesetnél a bale­
set körülményeire vonatkozó ada­
tokat. A mentők pontos felvilágo 
sítása elősegíti munkájuk jobb és 
szakszerűbb elvégzését. Városok 
ritkán lakott külterületein és vi­
dékért, különösen éjszaka a kivo­
nuló mentőket jól felismerhető és 
előre megbeszélt helyen kell meg­
várni. Rossz időjárási viszonyok 
mellett, fellazult, sáros utakon a 
beteget lovas kocsival vigyék a 
köves útig, ahol a mentőkocsi át­
veszi.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

E-ihar megyei Pártbizottságának lapja 
Szer Veszíti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debt seen, Tóthfalusl tér_ 10. 
Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

A mentőkocsin a beteget leg­
feljebb egy hozzátartozója kísér­
heti.

Minden indokolatlan hívás a 
mentőiket megakadályozhatja ab­
ban, hogy ugyanakkor sokkal sú­
lyosabb balesethez, vagy beteg 
szállításhoz kivonuljanak. Ez ; 
beteg, illetve sérült számára néha 
végzetes lehet, vagy tartós egész 
ségi károsodást okozhat.

Esetleges panasszal keressük 
fel a mentőállomás vezető or­
vosát, vagy az országos mentő- 
szolgálat központját. MTI.

Munkásokat keresnek
VASIPARI és csőszerelési gyakor­

iénál rendelkező szakképzett nor­
mást felvesz a Hajdúsági Gyógy- 
szergyár.

A DEBRECENI Orvosi Muszergyat 
felvesz síkköszörűét egyéni munká­
ban jártas esztergályost, gyalust es 
elektrotechnikában jártas géplaka­
tost. Jelentkezés a személyzeti osz­
tályon ______________  -

hogy

MA KEZDŐDNEK A KÉZILABDA 
NYÁR! KUPA KÜZDELME!

A kézilabda Debrecen városi baj­
nokságának tavaszi fordulója befe­
jeződött. A kézilabda társadalmi szö­
vetség a kézilabda további népsze­
rűsítésére öt héten keresztül folyó 
Nyári Kupa mérkőzéseket rendez. 
Az első fordulóra már ma éa szom­
baton sor kerül e Postás pályán 
délután 6 órai kezdettel.

A'ább közöljük a kézilabda baj- 
nokság tavaszi fordulójának ered- 
Hiányét.

FÉRFI

ÉRTESÍTJÜK VENDÉGEINKET.
a Stadion előtt lévő II. osztályú 
üzemünkben délutánonként hű­
sítő italokba!, uzsonna cikkek­
kel. esténkért erdélyi vacsorák­
kal’ állunk rendelkezésükre, 
Arany Bika.

Színházi műsor
Ma és pénteken S-kor A nagy ék­

szerész. Szombaton fél 4-kor és 8* 
kor A nagy ékszerész. Vasárnap 
délelőtt fél 11-kor Hamupipőke, dél­
után 4-kor és este 8-kor A nagy 
ékszerész. Hétfőn fél 4-kor Hamupi­
pőke, este 8-kor A nagy ékszerész. 
Kedden 8-kor Bánk bán utolsó elő­
adása. Minden előadás előtt az elő­
csarnokban könyvvásár.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 3 óra­

kor: Zavarosan fo'ynak a vizek.
Csak 16 *ven felülieknek. — BEKt: 
délelőtt fé' 10 fé' 12 és fél 2 óra­
kor: Zavarosan folynak a vizek, dél­
után háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 
Hlntónjáró szerelem. — HÍRADÓ: 
háromnegyed 4, 6 ég 8 órakor: 
Kronstadt! tengerészek. — METEOR: 
Háromnegyed 3, 5 órakor: A megta­
lált kincs, egynegyed 8 órakor: 
Hlntónjáró szerüem. — KLINIKA: 
fél 5 órakor• Aki szereti a feleségét. 
_ STADION-KF.RT: este 9 órakor: 
Aki szereti e feleségét. — PETŐFI­
KÉRT: este 9 órakor: Hlntónjáró 
szerelem.

Népnevelő-mozik mltora:
Szabadság-telep: Zsurbin család. 

Állami Mén telep: El táncolt aranyak. 
Járműjavító Vállalat: Isten hozta mr 
Marshall. — Kerekes-telep: A harag 
napja. — Csapókért III.: Ifjú szívvel

1. Dózsa 11 10 — 1 186:123 20
2. Vasas 11 8 — 3 110: 92 16
3. V. Met. 11 8 — 3 112: 95 16
4. Postás 11 7 -— 4 125:111 11
5. Haladás 11 7 — 4 104: 96 14
6. Tör. 11 6 — 5 109: 88 12
7. Előre 11 6 — 5 94: 88 12
8. MTSK 11 4 — 7 132:140 8
9. Szpart. 11 4 — 7 116:131 8

10. V. Lob. 11 3 — 8 118:148 6
11. Traktor 11 3 ~ 8 107:113 6
12. Petőfi 11 1 —

Möl
10 110:166

1. Dózsa 11 11 — — 106:16 22
2 Törekvés 11 10 — 1 93:11 20
3. Kinizsi 11 9 — 2 81:2-1 18
4. V. Met. 11 8 — 3 66:34 16
5. Bútorgyár 11 6 — 5 29:52 12
6. Szikra 11 6 — 5 29:72 12
7. O. Műszer 11 5 — 6 18:40 10
3. V. Lobogó 11 
9. Postás 11

10. Dohánygy. 11
11. Petőfi 11
12. Eleié 11

8
9
9

11

16:43 
4:56 

11:68 
4:41 
0: 0

BIRKÓZÓVERSENY HAJDÚSZO­
BOSZLÓN ÉLSPORTOLÓK 

RÉSZVÉTELÉVEL
Június 11-én, szombaton délután

FÖLDES VERESÉGET SZENVEDETT 
A LABDARUGÓ MEGYEI E. BAJNOK­

SÁGBAN
A. labdarúgó megyei B. bajnokság­

ban fokozódnék a küzdelmek, nagy 
Harc folyik a megyei bajnokságba 
jutást jelentő első helyezésekért. A 
legutóbb: fórduló meglepetése
volt Földéé csapatának veresége a 
Berettyóújfalui Szpartakusatól. Ered­
mények

Északi-csoport: Hajdúdorog—
Nagyiéta 1:0, Nyíradony — Bödönhát 
1:1, Tiszacsege—Balmazújváros 3:1, 
Hajdúsámson — Polgár 3:2.

Déli-csoport: Berettyóújfalui
Szpartakusz— Földes 2:1, Blharnagy- 
baj om—Nagyrábé 43, Derecske — 
Iíaba 4:2, Hajdúszoboszlói Traktor — 
Püspökladány 3:1 Nagykerekl — 
Komád! 1:0, Biharkor esztes—Sárrét- 
udvari 0:0.

A D. BASTYA
jó szervező munkája nyomán sok 
száz dolgozó vesz részt a szakszer­
vezeti versenyeken. Atlétikában 10 
vállalat és hivatal, labdarúgásban
10 csapat, röplabdában 2 női és 5 
férficsapat, asztaliteniszben 2 női és
11 férficsapat, sakkban 13 csapat, 
kerékpározásban pedig 3 csapat ne­
vezett. A csapatbajnokságok már e 
héten megkezdődnek, a kerékpár- 
versenyt pedig június 25-én, az étié-' 
tikai versenyt június 26-án a Sv - 
dionban bonyolítják ’e.

A TRAKTOROSNAP DEBRECENI 
SPORTMŰSORA

A traktorosnap alkalmából szerte 
a megyében kultúr- és sportműsoro­
kat rendeznek. Debrecenben június 
12-én az Építők nagyerdei sportte­
lepén már "'egget 9 órakor kezdődik 
a sportműsor. Ünnepélyes megnyitó 
után atlét’ka, röplabda és üzemi 
labdarugó-mérkőzések követik e,gy­

omkor D. Traktor5 órai kezdettél Hajdúszoboszlón, a I . ^uU„ 2 órakor 
kultúrotthonban nagyszabású kötött- D- Törekvés nagypályás Kezilaoc.u 
fogású birkozóversenyt bonyolíts
nak le. A D. Törekvés rendezésé­
ben a Béke Kupa országos csapat­
bajnoki küzdelmek legközelebbi for­
dulójában sor kerül a bajnokság 
első és második helyén álló Bp. 
Honvéd és Bp. Kinizsi, valamint a 
D. Törekvés csapatának körmér­
kőzésére A versenyen megjelenő 
közönség a kötöttfogású birkózás 
minden szépségét megláthatja a 
mérkőzéseken, hiszen ezeken részt 
vesznek a magyar birkózás él­
sportolói. A Bp Hönvádban Gurics, 
a világbajnokság második helye­
zettje, kovács, a világbajnokság ne­
gyedik helyezettje, a Bp. Kinizsiben 
Növényi főiskolai világbajnok, Sol­
tész magyar bainok, a D. Törekvés­
ben Hódos olimpiai bajnok. Németi 
és Sipos főiskolai világbajnokok. Va- 
szln, Győrfalvi slb. lép szombaton 
szőnyegre.

UJ 125 cm3 Csepel mo­
torkerékpár eladó. Meg­
tekinthető hétköznap a 
klinika konyhán, délután 
5-ig.

ELADÓ szép, fejlett ha­
sas jovkslri koca. Vitéz 
u. 6.

NŐTLEN géplakatos bú­
torozott szobát keres Tó- 
cós-kertben. Varga-kertben 
vagy a Nagyerdő környé­
kén. Varga János, Hatvan 
u. 59.

5 darab 80x160-as 
ablak Jó állapotban olcsóp 
eladó, Beaerédi u. 29. 
Köntöskert.

ELADÓ fehér gyermek 
sportkocsi, Hajnal u. 27.

BETHLEN utca 66. Szá­
mú háznak, Hajó utcai fe- 
'e része 70 négyszögöl. te­
lekkel eladó.

NÉGY ÚJ kárpitozott 
szék eladó, Rákóczi u. 10.

ELADÓ egy kb. 200 ki­
lós zsírsertés, Lein ingen 
u. 13. Kerekes-te lep.

ELADÓ jorkslrl válasz­
tolt malac, Apponyi u. 19.

SACHS kis motorkerék­
pár, jó állapotban fényké­
pezőgép Compur záros, 
önkiül dós 2.9 lencsével 
sürgősen eladó, Pélerfia 
U. 52.

CSERÉBE adunk négy­
szobás összkomfortos la­
kást földszinti 2 szabás 
összkomfo tosért és egy 
szoba, konyhásért, Szé­
chenyi u. 11. emelet.

250-es Pannónia motor 
eladó. Hatvan u. 42.

FűSZAKACSNö azon 
naira állást keres, Pereces 
u. 26.

ELADÓ 1 darab kövér 
sertés, Kunhalom utca 15.

EGY teleajtó tokkal és 
deszka disznóól eladó, 
Eötvös u. 7.

EGY hálószobabútor el­
adó, Lehel u. 37-, hátul a 
kertben.

ELCSERÉLEM kis szoba, 
konyha, speizos lakásom, 
közeli kertségben Is, jó­
szágtat tásossal, Rákóczi 
u. 58.

LÓGEREBLYii. négymé­
teres Itató vasvályú eladó, 
Sólyom u. 1. Szabadság­
telep.

RÁDIÓ javítás, néprádió 
átalakítás világvevőre, te­
lepes, hálózati rádió eladó, 
Nánássy. Vörös Hadsereg 
útja 77.

GYERMEK sportkocsi el­
adó, Bercsényi u. 32.

KÉT szoba összkomfor­
tos házamat elcserélem 3 
szoba, kertes házzal. Si- 
monffy u 35

KONYHABÚTOR, kisipa­
ri, fizetési könnyítéssel, 
Budapest, üllői üt 5. (Kál­
vin térné'). AH

ALUMINIUM edényeket, 
füstcsöveket, tűzhelyeket 
árusít és méretszerinti 
megrendeléseket elfogad a 
Vasipari Tömegcikkeket 
Készítő, Javító Vállalat 
Debrecen, Tímár u. 6. Al-1 

SÜRGŐSEN keresünk 
1 — 2 szobás lakásokat 
azonnali készpénz kárta­
lanítás ellenében. Debre­
ceni Ingatlankezelő és 
Közvetítő Vállalat, Vörös 
Hadsereg útja 10. AH 

SINGER varrógép jó ál­
lapotban eladó. Teleki u. 
62. se.

mérkőzés, utána férfi és női ritmi­
kus tornagyakorlatok következnek, 
öt órakO" ~ D. Traktor—D. Szparta- 
kusz labdarúgó-mérkőzést játsza­
nak. A sportműsorral egyidejűleg a 
délután 4 órától kultúrműsor is 
szórakoztatja a megjelenteket.

TANYASI ÚTTÖRŐK ATLÉTIKAI 
VERSENYE

Tegnapi (számunkban a nagyerdei 
Stadionban lebonyolított tanyasi út­
törők atlétikai versenyének a fiúk 
által elért eredményeit közöltük. A 
leányok által elért győzelmek. 60 m 
síkfutás: Szi'ágyi Margit (Szepesi 
9,1 rap, 5x60 m váltófutás: Mezes­
hegyi iskola 46,8 mp. Labdadobár,: 
Munkácsi Ilona (Mézeshegy) 35 m, 
csapatban: Mézeshegyi iskola 24 rn 
átlag. Magasugrás: Horváth Ilona 
(Szikgát) 130 cm, csapatban: Szepes 
tanyai iskola 106 cm átlag. Távol­
ugrás: Soós Katalin (Mézeshegy) 
375 cm, csapatban: Dombostanyai 
iskola 312 cm átlaggal. Összesített 
pontverseny végeredménye: 1. Sze- 
pea 275. 2. Pác 245, 3. Mézeshegy 
241, 4. Dombos tanya 228, 5. Szik­
gát 178. 6. Hosszúpályi 137, 7. Ma­
gyar tanya 50 ponttal, 8. Beton 
tanya.

RÖVID SPORTHÍREK
A debreceni Járás háromtusa út­

törő egyéni bajnokságát 53 Induló 
közül Sipos László (Bocskai-kerfl 
nyerte Nyakas Sándor (Hajdúnánás) 
előtt. Csapatban Hajdúnánás győ­
zött mege'őzve a Bocskai-kert, Haj­
dúsámson, Alsójózsa és Nyíracsád 
csapatát. — A falusi dolgozok 
szpar toki árijának községi versenyeit 
a berettyóújfalui járásban június 
12-én Darvas. Csökmő, UJiráz, Sáp, 
Nagyrábé és Bakonszeg Kézségekben 
rendezik meg. — D. honvéd —ózdi 
Vasas ifjúsági ökölvívó csa&itbajne­
ki mérkőzést rendeznek sztömbaíőn 
este 7-kor a Közgazdasági Techni­
kum tornatermében.

xi

iptj
érti
teil
and
az í
vsa
ina
mii
dől
voi
csal
bei
köj
toij
Peti
szol
heti

/J
sej 
cg >1 
iődl 
leni
tét r
mái
szel
Sonf
tárcj
va
ról.

tij 
luki 
elölj 
helij 
fogj] 
t négj 
koril 
kapj 
építi 
ha tej 
i gy I 
kén] 
r ível 
zetll 
Epí 
dán] 
tot

ponj
40
géni

E
ipád
száj
tűni
Épí|
SZáJ
gyei
lala
gye
né jj
rár
épíl
csaj
be íj
át

Ti
den) 
kád 
.iát [ 
mai 
kail 
icsJ
da f
Kid
(Kei
bril
mi I
dóa
nor]
muj
scg|
tus
hall
ban
óál
ha3
Kü|
véli
tesl
mii
A
bed
nief


